
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Papírový drak       Zdeněk Karel Slabý 
Pohádky, příběhy o dětech     začínající čtenáři 
 
Veselá pohádka o papírovém drakovi, ze kterého se stal drak opravdový, čekala více 
jak 45 let na vydání. Autor Zdeněk K. Slabý jako by předvídal události z roku 1968. V 
příběhu dospějete k místu, kde vojáci střílejí na muzeum, ano, i takové věci patří do 
pohádek. Ale tenkrát opravdu přijely cizí tanky a cizí vojáci na muzeum skutečně 
stříleli. Příběh tak odpočíval v zásuvce psacího stolu a nyní vyšel i s původními 
ilustracemi. 
 
Kniha získala ocenění Zlatá stuha, 2017, Cena Zlatá stuha - vítěz kategorie 
nakladatelský počin 
 

Krtek a televize       Hana Doskočilová 
Příběhy o zvířatech      začínající čtenáři 
 
V tomto krtečkově dobrodružství hraje důležitou roli  televize - přivezl ji šnek ve svém 
domečku a všem obyvatelům paloučku se tolik zalíbila, že zapomněli dělat i jiné věci. 
Pořád jenom koukali a koukali, ani si už nehráli, ani na sportování neměli čas. Krtek s 
jejich "televizní nemocí" bojuje, aby kamarádům pomohl. Nakonec se mu to podaří, 
ale dá to práci! 
 

Miky detektivem – Ať žijí štěňata!    Susan Hughesová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty , pro dívky   začínající čtenáři 
 
Katka, Mája a Gabriela se nemůžou dočkat, až se seznámí s novým pejskem. Miky je 
plaché štěně šeltie. Děvčata vyrazí s novým svěřencem na procházku, ale Katka si 
všimne, že mezi jejími kamarádkami vládne podivné napětí. 
Potom najdou ztraceného kokršpaněla Týnu a zpočátku nevědí, co si s ním počít. 
Nemohou se dohodnout, co je pro fenku nejlepší. Najde Týna cestu domů? Podaří se 
Katce udržet přátelství s Májou i Gabrielou? Třeba tuhle zapeklitou situaci vyřeší 
detektiv Miky. 
 

Čuníkův supertajný deník          Emer Stamp 
Humor, příběhy se zvířaty     začínající čtenáři 
 

Humorný příběh o sympatickém čuníkovi, který se rozhodl psát si svůj vlastní deník. 
Čuník je štěstím bez sebe. Má svého vlastního nejlepšího kamaráda Kačera a je si 
docela jistý, že ho má farmář ze všech zvířat nejraději. Proč by ho jinak neustále krmil 
tak dobroučkými pomyjemi a pořád ho poplácával po hřbetě tím speciálním 
způsobem, kterým nepoplácává nikoho jiného? Jediným Čuníkovým problémem jsou 
Zlá kuřata. Nejen proto, že mu kradou žrádlo, ale i kvůli tomu, že staví vesmírnou 
raketu z traktoru a chtějí v ní Čuníka poslat na Pluto. Tam tedy nepoletí ani náhodou! 
Starosti mu ovšem přibydou, když mu Kačer oznámí, proč ho farmář ve skutečnosti 
tak vykrmuje. A proč mu říká Pečínka. Že by nakonec vesmírná mise Zlých kuřat byla 
Čuníkovou jedinou volbou? 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Brumla a Remcík – Nečekané prátelství      Julian Gough 
Příběhy se zvířaty a o zvířatech       začínající čtenáři 
 
Dobrosrdečná a věčně optimistická medvědice a remcající králík škarohlíd. To je 
dvojka k pohledání! Brumla ještě nikdy nestavěla sněhuláka. Ani Remcík ne, ale je 
rozhodnutý, že sněhulák králičí musí vypadat líp než sněhulák od medvědice. To by 
mu ale nesměl vstoupit do cesty velmi hladový vlk! Nastal čas, aby si Remcík 
uvědomil, že je lepší a zábavnější být s druhými kamarád, než jen chystat pasti… 
Příběh o jednom nečekaném přátelství, zemské přitažlivosti a taky jednom obzvlášť 
nehezkém králičím zlozvyku. 

Brumla a Remcík – Nepřítel ve větvích     Julian Gough 
Příběhy se zvířaty a o zvířatech       začínající čtenáři 
 
Dobrosrdečná a věčně optimistická medvědice Brumla a škarohlídský králík Remcík 
jsou opět tady a s nimi spousta legrace! Když přichází opravdové jaro, dovede být 
pěkně hlučné. Nebo ne? Že by tak příšerně pochrupovala Brumla? No jistěže! Remcík 
už má nervy zase napnuté jako struny. A k tomu všemu se zdá, že se kamarádům 
přistěhoval na nejbližší strom nový – neuvěřitelně hlučný – soused! Příběh o odvaze 
a o tom, že pro opravdové kamarádství se někdy musí vylézt až na strom! 

Brumla a Remcík – Mistr stavitel     Julian Gough 
Příběhy se zvířaty a o zvířatech       začínající čtenáři 
 
Další příběh o dobrosrdečné a věčně optimistické medvědici Brumle a škarohlídském 
králíkovi Remcíkovi je tady! Jednoho rána Remcík zjistí, že jim někdo krade les! Kam 
se poděly stromy u řeky? A proč namísto nich vyrostly prazvláštní pahýly, které 
připomínají ořezané tužky? Všechno nasvědčuje tomu, že mají obyvatelé lesa nového 
souseda. Jeho zapálení pro pokrok ale všechny spíš děsí! Příběh o porozumění, 
přátelství a o tom, jakou parádu dovede vyvést jeden velice nadšený bobr.  

Lední medvídku, kam pluješ?     Hans de Beer 
Příběhy se zvířaty a o zvířatech      začínající čtenáři 
 
Malý lední medvídek Lars žije s rodiči na dalekém severu, v zemi věčného sněhu a 
ledu. Nemá ani tušení, že existují i nějaké jiné země, které vypadají úplně jinak než 
jeho domov. To se ale již brzy má změnit. Náhoda tomu chce a malý Lars se ocitá sám 
uprostřed moře na veliké kře a potom dokonce jen na sudu. Pluje přímo na jih, vstříc 
neznámé zemi, podivuhodným zvířatům, novým kamarádům a velkému 
dobrodružství. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pohádky o Malé tlusté víle     Jiří Dědeček 
Pohádky       začínající čtenáři 
Malá tlustá víla, Špinavý zajíc, kocour Šroubováček, Nastydlá rybička, Prasisko, Trpasl, 
Panáče, Pardynka a Knedlík. Podivuhodný svět hraček ožívá v dětském pokojíčku, aby 
prožíval hry a hříčky s češtinou nebo s logikou. Dobrodružství se často odehrávají na 
komickém jazykovém základě /kupříkladu postavička "Trpasl", trpící nedostatečným 
vzrůstem, se v jedné kapitole pře o význam slov "musíme ještě uvážit", když jde o 
délkové míry, a trvá na změně věty na "musíme ještě uměřit", jindy se učí vyslovovat 
"r" podle pohádky "O vrku a Karkukurce".../ 
Hračky parodují některé lidské vlastnosti, jiné si samy vytvářejí a dovádějí jejich 
důsledky ad absurdum. Vše ale nakonec dobře dopadá díky Malé tlusté víle, která 
svou inteligencí ční nad ostatní, i když neví, zda pojmenovat svou levou nožičku 
Růženka a pravou Vlasta nebo naopak.  
Kniha získala literární cenu SUK Čteme všichni - 2012 - Cena učitelů za přínos k rozvoji 
čtenářství. 
 
Štěkej, Mourku!      Ivona Březinová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty     začínající čtenáři 
 
Boris a Bibiana si můžou klidně zazpívat písničku "Máme rádi zvířata" a nejen ta 
chlupatá, například šneky. Veselé příběhy pro mladší čtenáře nenásilně rozvíjí u dětí 
schopnost starat se o zvířata. Ferda Mravenec do svého kočáru zapřáhl luční kobylku, 
jenže luční kobylky jsou neposedné, a tak se Boris rozhodl zapřáhnout šneka. 
Maminku však nápad nijak nenadchl a nedá se říct, že by byla nadšená jakýmkoli 
Borisovým nápadem. 

Jediný den       Martin Baltscheit 
Příběhy se zvířaty a o zvířatech     začínající čtenáři 
 
Kamarádi divočák s lišákem zažijí vylíhnutí okouzlující mušky jepice, která je tak 
líbezná, že je těžké ji nemilovat. Jenže jako každá jepice má na život jen jeden jediný 
den. Hodní přátelé jí tu hroznou věc nedokážou říct, a tak jí namluví, že tím, kdo má 
brzy odejít, je lišák. Líbezné mušce je ihned jasné, co je třeba udělat. V tom případě 
se do toho jediného dne musí vejít celý život a veškeré jeho štěstí.  
Laskavý příběh o přátelství, ztrátě a nezkrotné síle života. 
 

 

Jak zvířátka uzdravila smutný dům    Viola Fischerová 
Příběhy se zvířaty      začínající čtenáři  
 
Není nic smutnějšího než šedivý oprýskaný městský činžák s obyvateli, kteří se na 
sebe nikdy ani neusmějí.  
Kdesi v šedivém oprýskaném domě žijí tak trochu šediví a životem oprýskaní lidé. 
Každému z nich někdo schází. Dvořákovým syn, který je v Americe, panu Sušilovi jeho 
koně a ostatní nájemníci na tom nejsou o nic lépe. I paní Johaně letos na Vánoce 
někdo chybí.  Nikdo není rád sám, každý potřebuje někoho, kdo ho má rád a o koho 
se může starat. Co na tom, když takový přítel štěká, mňouká, kráká a kdo ví co ještě. 
Dům z našeho příběhu byl smutný — až do té doby, než se v parku našla opuštěná 
Bělinka. Babička ze smutného domu si ji vzala k sobě a od té doby se v domě začaly 
dít věci…  

https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/suk-cteme-vsichni-2012


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ondráškova abeceda     Lenka Kosková-Třísková 
Příběhy dětí       začínající čtenáři 
 
Anička už chodí do první třídy, učí se číst písmenka, z nich složené slabiky a ze slabik 
slova. Ale co to? Vždy, když je Anička skloněna nad slabikářem sama bez maminky či 
tatínka, písmenka se rozutečou po stránce, a ne, a ne se vzorně postavit do slabik. 
Anička se tak nemůže naučit číst a je jí z toho smutno až k pláči. Její mladší bráška 
Ondra se rozhodne sestřičce pomoci a na rozverná písmenka si v slabikáři posvítí, 
nepočítá však s tím, že jej slabikář pohltí. Naštěstí se k němu Anička přidá a ve dvou 
se jim jistě podaří neposedná písmenka ochočit a možná, že se z nich do budoucna 
stanou i přátelé. Dobrodružné vyprávění o Aničce a Ondráškovi, kteří zkrotili 
písmenka ve slabikáři.  
 

Lední medvídku, znáš cestu?     Hans de Beer 
Příběhy o zvířatech a se zvířaty     začínající čtenáři 
 
Malý lední medvídek Lars rád poznává svět. Jednou na svých cestách potká i malého 
sibiřského tygra Thea, který se ztratil a nemůže najít své rodiče. Lars se rozhodne, že 
Theovi pomůže. Společně se vydávají na cestu, během které zažívají ohromná 
dobrodružství, poznávají nové kamarády, svezou se na velbloudovi, a hlavně si 
uvědomí, že doma je nejlépe. 
 

Šedík a Bubi        Ester Stará 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty     začínající čtenáři 
 

Bohatě ilustrovaný příběh o kotěti Šedíkovi a opuštěné pletené čepici s bambulí je 
určen především začínajícím čtenářům, ale i dětem s dyslexií. Šedík je nejmladší ze tří 
koťat, a všichni ho odstrkují. Když navíc máma Míla jednoho dne nečekaně odejde, 
musí si Šedík hledat vlastní pelíšek. Najde ho na půdě a spolu s ním i novou 
kamarádku, rok ztracenou čepici Bubi, kterou nikdo nehledá. Zažije s ní spoustu 
krásných dobrodružství. Ale nakonec se musí rozhodnout, zda seznámí Bubi s 
holčičkou, která potřebuje čepici. Vzdá se kamarádky za cenu, že Bubi bude zase 
šťastná? Jak všechno s Šedíkem a Bubi dopadne? 
Kniha získala literární cenu "Zlatá stuha - 2019 - výtvarná část - Knihy pro mladší děti". 
Kniha získala literární cenu "SUK Čteme všichni - 2018 - 20 nejčtenějších knih roku na 
základě výsledků ankety dětí". 
 

Chrochtík a Kvikalka       Ester Stará 
Příběhy se zvířaty a o zvířatech     začínající čtenáři 
 
Příběh o tom, jak Chrochtík a Kvikalka opustili domov, aby našli blýskavé prasátko. 
Chrochtík a Kvikalka žili šťastně na malé vesnici obklopeni přáteli. Nic jim nechybělo. 
Až jednoho dne Kvikalka zaslechla vlaštovky, jak si povídají o blýskavém prasátku, 
které je tak nádherné, až srdce radostí poskočí. Od té doby byla Kvikalka smutná a 
netoužila po ničem jiném. Kde však takové prasátko hledat?  
 
Kniha získala literární cenu "Zlatá stuha - 2013 - VÝTVARNÁ ČÁST - Knihy pro mladší 
děti". 
Kniha získala literární cenu "Zlatá stuha - 2013 - LITERÁRNÍ ČÁST – Beletrie pro děti". 
 

https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/zlata-stuha-2019
https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/suk-cteme-vsichni-2018
https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/zlata-stuha-2013
https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/zlata-stuha-2013


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bob a Bobek na návštěvě – poznej    Libor Adam 
s nimi různá povolání 
Komiks        začínající čtenáři 
 
Králíci Bob a Bobek si se svými lidskými kamarády na vlastní „kožešinu“ vyzkoušejí, 
jaké to je být řidič autobusu, strojvedoucí, zahradník, kuchař, co musí umět lékař a 
jak náročné je stát se kosmonautem. Oba králíci zažijí i nebezpečí v profesi hasiče 
nebo vyčerpávající práci herců ve filmu. Každé ráno se Bobkovi nechce vstávat, a tak 
ho Bob musí motivovat stále novými a novými zážitky. A protože má Bobek jako 
obvykle smysl pro komplikace, musí Bob pokaždé zasáhnout a vytáhnout svého 
parťáka z potíží. 
 

Bob a Bobek jedou na hory     kol. autorů 
Komiks        začínající čtenáři 
 
Blíží se zima a s ní i zimní radovánky. Je to čas, kdy Bob a Bobek, králíci z klobouku, 
vyráží na hory a těší se na zábavu a nová dobrodružství. Lyže, sáňky, snowboard a 
hlavně báječné koulovačky. 
 

V naší škole je had      David Walliams 
Humor, příběhy dětí      začínající čtenáři 
 
Mirandě se líbí být jiná než ostatní, a tak když si mají děti vzít do školy domácí 
zvířátko, předvede všem svého JEDINEČNÉHO mazlíčka... krajtu Penelopu! Paní 
ředitelka školy Nafučená je ale přesvědčená, že hadi nemají ve škole co dělat. Jenže 
krajta Penelopa si myslí něco jiného... 
 
 

V naší škole je had      David Walliams 
Humor, příběhy dětí    začínající a rozečítající se čtenáři 
 

Co je velké, modré, rádo to rozkazuje a objeví se to přede dveřmi, i když to nikdo 
nezval? No přece – poněkud otravný slon! A jeho návštěva u Sama je jedna velká 
katastrofa! 
Sam bydlí v hezkém domě. Jednoho dne na dveře toho domu zaklepe velikánský slon. 
Tvrdí, že ho Sam adoptoval. No, a protože to je pravda, Sam opravdu v jedné ZOO 
podepsal adopční listinu, tak se k němu ten obrovitánský slon nastěhuje. Používá celý 
dům. A pochopitelně vše také ničí. 
Jaké je Samovo překvapení, když dorazí těch slonů ještě víc. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bílý tygr       Lenka Rožnovská 
Příběhy o zvířatech      začínající čtenáři 
 
Poetická bajka zavádí čtenáře do lesnaté tajgy, kde se tygřici Taře narodí mládě s bílou 
srstí. Tara ví, že malý albín ohrožuje ji i její druhé mládě, a musí se rozhodnout, zda 
uposlechne neúprosný zákon přírody, který jinakost trestá smrtí. Je v osudu bílého 
tygra místo pro naději a štěstí?  
 
Kniha získala literární cenu SUK Čteme všichni - 2013 - 20 nejčtenějších knih roku na 
základě výsledků ankety dětí 

Statečná lvíčata      Lenka Rožnovská 
Příběhy o zvířatech      začínající čtenáři 
 
Odvážná lvíčata Sofie a Viktor jsou hlavními hrdiny podmanivé moderní bajky 
situované do africké savany, která vypráví věčný příběh o moudrosti přírody a síle 
rodinného pouta, jež vítězí nad lidskou zvůlí a krutostí. 
Moderní bajka z africké savany vypráví příběh o přírodě a bezohlednosti člověka, se 
kterou se k ní chová.  
 

Slůně Riang       Lenka Rožnovská 
Příběhy o zvířatech      začínající čtenáři 
 
V období dešťů se v hloubi pralesa narodí slůně jménem Riang (riang znamená 
veselý). Bezstarostný a veselý Riang si užívá objevování světa se svou sestrou Abu, 
avšak malé klopýtnutí uvězní lehkomyslného sloníka v pasti, ve které mu hrozí 
dokonce smrt. Rianga zachrání lidé; vrátí mu sice život, ale vezmou jeho volnost a 
rodinu.  
 

 

Strašidelná škola      Lenka Rožnovská 
Pohádky, humor       začínající čtenáři 
 
Pohádkový příběh ze strašidelné školy, kam právě nastoupil nový žáček strašidláček 
Bubuš.  
Sotva malé strašidlo Bubuš přišlo na svět, hned se musí zapsat v strašidelné škole. 
Naučit se nahánět ostatním strach a hrůzu totiž není jen tak. Bubuš má smůlu, že je 
strašidlo zdvořilé a slušné, taková to mají ve strašidelné škole obzvlášť těžké. 
Zlomyslní spolužáci Strachměj a Huhína už totiž spřádají strašidelné plány, jak malého 
nezkušeného Bubuše využít pro svá alotria. 

https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/suk-cteme-vsichni-2013


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zachráněný mourek      Oldřiška Ciprová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty     začínající čtenáři 
 
Napínavé příběhy veselé trojice, Amálky, Jáchyma a Robina. Tihle tři nerozluční 
kamarádi pomáhají při záchraně zvířátek a postupně se učí, jak je správně ošetřovat. 
Co myslíte, podaří se jim uzdravit pejska, zachránit koťátko a třeba i liščátko nebo 
srnečka? A jak to nakonec dopadne s malým Mourkem, který si zlomil tlapku? A 
hlavně – se zvířátky se dá zažít spousta legrace! 
 

Hurvínek a kouzelné muzeum     Ivona Březinová 
Pohádky, humor      začínající čtenáři 
 
Hurvínku s prořízlou pusou, blonďatou kšticí a odstávajícíma ušima znají jako 
dobrosrdečného rošťáka, který se ze všeho vždycky dobře vymluví. Tentokrát jej však 
čeká dobrodružství, o jakém se mu dosud ani nesnilo, a bude muset prokázat, že je 
nejen upovídaný, ale i odvážný. Knížka je vhodná jako první čtení pro začínající 
čtenáře. 
 

 

Víly Nevíly 4 – Legenda o mlžných koních    Kiki Thorpeová 
Pro dívky, fantastické příběhy     začínající čtenáři 
 
Na Hvězdnou roklinku se snesla hustá mlha. Přinesla s sebou mlžné koně, se kterými 
přišlo i další dobrodružství. Katka nasedne na jednoho z koní, zmizí v mlze a dívky mají 
najednou strach z toho, co praví stará legenda. Až se mlha nakonec zvedne, neodnese 
si Katku s sebou? Čtvrtá kniha fantastických dobrodružství čtyř holčiček, které se 
kouzlem dostaly do Země Nezemě, světa víly Zvonilky. 
 

Víly Nevíly 1 – Mrknutím oka      Kiki Thorpeová 
Pro dívky, fantastické příběhy     začínající čtenáři 
 
Katka, Mia, Linda a Gabi poznají podle vůně slané vody, závanu mořského vánku a 
zvláštního zvonivého smíchu, že se začíná dít něco neobyčejného. Octnou se v 
magickém světě a jejich obyčejné životy se mrknutím oka změní. Jak se ale dostanou 
zpátky domů? Královna Klarion už má plán, ale dobrodružství plné fantazie a 
romantických zážitků teprve začíná. 
Čtyři skutečné dívky ve světě víl, které jen přátelství dovede zpátky domů. 
Katka touží po dobrodružství a vzrušení. 
Mia zbožňuje šaty, růže a vůbec všechno krásné. 
Linda sní o tom, že dokáže mluvit se zvířaty. 
Gábi věří na víly víc než kdokoli jiný. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tajný život mazlíčků      Stéphan Lapuss 
Pohádky, humor      začínající čtenáři 
 
Pejsek Max má báječný život – bydlí se svou milovanou paničkou Katie a mají spolu 
ten nejlepší vztah na světě! Až do chvíle, kdy se ve dveřích objeví velká chlupatá 
obluda – pes Baron, se kterým se má dělit o Katinu lásku. Vzájemné naschvály je 
dovedou až do velkého nebezpečí, kdy ztracení ve velkoměstě musí prchat před 
pomstychtivými divochy. Naštěstí má Max doma pořádnou smečku přátel, kteří se ze 
svých pelíšků vydají na mimořádně dobrodružnou záchrannou výpravu a překonají 
všechny nástrahy. 
 

Dráček Mráček      Daniela Krolupperová 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Dvanáct krátkých příběhů. Dráček Mráček se nedopatřením dostane do lidského 
světa, kde musí zůstat po celý rok, než se bude smět vrátit zpátky domů. Pomáhá mu 
lidský kamarád, chlapec Míša, který maličkého dráčka ubytuje u sebe doma v teráriu 
poté, co rodiče přesvědčí, že dráček je ještěrka. Společně zažijí napínavé, trochu 
poučné, a hlavně veselé příhody.  

Zapomenuté jehňátko – Příběhy se šťastným koncem  Mary Kelly 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty     začínající čtenáři 
 
Příběh chlapečka Bena, který se svou rodinou pomáhá zachránit před povodní 
sousedovo stádo oveček. Pro mladší děti, vhodné pro začínající čtenáře. Už celý týden 
prší a malý Ben se raduje, že nebude muset do školy. Právě bylo vyhlášeno nebezpečí 
povodní. Hladina nezadržitelně stoupá a Ben si všimne, že na pastvině, kterou již voda 
zaplavuje, uvízlo jehňátko. Podaří se zachránit zmoklého trosečníka a vrátit ho k jeho 
mamince?  
Příběh je inspirován skutečnou událostí, která je popsána v závěru knihy, stejně jako 
několik zajímavostí o ovcích a pár dobrých rad, jak se postarat o své zvíře během 
povodní. 
 

 Našlo se koťátko – Příběhy se šťastným koncem  Sue Mongredien 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty     začínající čtenáři 
 
Jednoho deštivého dne se v ordinaci Lilyiny maminky objevila tři maličká koťátka. 
Jejich kočičí máma se o ně nedokázala postarat, a tak o ně nyní musí pečovat Lilyina 
maminka zvěrolékařka a samozřejmě také malá Lily. Koťátka je potřeba pravidelně 
krmit, držet v teple a nahradit jim péči skutečné kočičí maminky. Kočičí kluci se mají 
čile k světu, ale o nejmenší koťátko - holčičku, má maminka s Lily opravdový strach. 
Podaří se jim slabé kotě zachránit a najdou kočičím sourozencům nový domov?  
Příběh byl inspirován skutečnou událostí, která je popsána v závěru knihy. Malí 
milovníci koček tu také najdou rady a tipy, jak správně o kočičky pečovat 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Poklad v jeskyni – Hubert a jeho přátelé   Gaby Scholz 
Příběhy o zvířatech, pro kluky i dívky    začínající čtenáři 
 
„Prokop je skutečný chudáček!“ litují medvěd Hubert a králík Hanuš kamaráda 
tučňáka. Představte si, že nemůže slavit narozeniny! Díky pomoci a radám moudré 
sovy Julie ale nakonec zjistí, jak se dá celá věc vyřešit, a oslava se přece jen bude 
konat. Teď ale ještě zbývá připravit dort, ozdobit maringotku, ale hlavně obstarat 
dárek. Tučňák Prokop je náročný oslavenec a přeje si dostat něco opravdu 
neobvyklého, velké překvapení. Nakonec zažijí všichni tři kamarádi skutečně 
napínavé dobrodružství v tmavé jeskyni, kde budou muset osvědčit svou 
neohroženost a odhodlání. Podaří se jim najít poklad? Dojde i na plánovanou oslavu, 
dárky a na dort?  
 

Veronika zlobidlo      Lenka Rožnovská 
Příběhy dětí, pro dívky i kluky     začínající čtenáři 
 
Zábavný příběh, díky kterému děti pochopí, že rodiče to s nimi někdy mají složité. 
Vyjít se zlobidlem zkrátka není jen tak. Veronika je paličatá. Nálady střídá jako 
aprílové počasí. Kdyby tak věděla, jaké starosti s ní maminka mívá, to by se ze zlobení 
hned vyléčila. Možná k tomu bude mít příležitost...  
Příběh o tvrdohlavé a umíněné holce Veronice, která ze všeho nejlíp umí zlobit 
maminku, doprovázejí celostránkové veselé ilustrace. 
 

Tatínku, nezlob!      Lenka Rožnovská 
Příběhy dětí, pro dívky i kluky, humor    začínající čtenáři 
 
Všichni jistě vědí, kdo vynalezl žárovku nebo parní stroj. Víte ale, kdo vynalezl 
myšocink, bublihvízd nebo zježovač vlasů? Je to vynálezce inženýr František Všetečka. 
Pan Všetečka má všetečnou a, jak jinak, vynalézavou dceru Barušku. Když ti dva spolu 
něco vymýšlejí, je to trochu legrace, trochu dobrodružství a trochu 
katastrofa. Maminka Všetečková je však žena do nepohody, takže všechny jejich 
lumpačiny nakonec ustojí.  
Vtipné, bláznivé, ale i roztomilé příhody rodiny Všetečkových. 
 

Natálka a zlobivé štěně      Lenka Rožnovská 
Příběhy dětí, pro dívky i kluky, humor    začínající čtenáři 
 
Někdo má brášku, někdo štěně. Jenom Natálka nemá nic. Tak moc by si přála pejska, 
že kvůli tomu i zalže. Nakonec se Natálka štěněte přece jen dočká. Zjistí ale, že mít 
doma zlobivého pejska není žádná výhra. Co s ním? Poslat ho do školy! Tam už ho 
naučí slušnému chování.  
Natálčin malý neotesaný pejsek Jan Novák je pěkné kvítko. Z bytu udělá kůlničku na 
dříví, a tak se malá školačka rozhodne, že ho s sebou vezme do školy na vychování. 
Už to skoro vypadá, že ani pan učitel Vaníček si se psím zlobidlem neporadí. Jak to 
dopadne? Prozradíme jen, že pejsek dostane titul PIVO. Více si už musí každý přečíst 
sám. A jistě to všem půjde pěkně svižně, jako když pejsek skáče.  
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vašek Prášek Mydlinka      Lenka Rožnovská 
Příběhy dětí, pro dívky i kluky, humor    začínající čtenáři 
 
Vašek Prášek má odmalinka zálibu v mydlinách a v pořádku. Žije sám s tatínkem, 
doktorem na oční klinice. Tihle dva to spolu nemají jednoduché, protože mají úplně 
odlišné povahy, o to je to větší legrace. Vašek rád vynalézá a chová se jako dospělý, 
jeho tatínek se však někdy chová tak trochu jako malý kluk. K legraci přibude i špetka 
dobrodružství, když se Vašek Prášek Mydlinka potká s Emou. Ema má nemocné oči, 
ale srdce na pravém místě. Společně zažijí doslova povznášející příhodu. 
 
 

Chaloupka na vršku      Šárka Váchová 
Příběhy dětí, příběhy z minulosti    začínající čtenáři 
 
Život na venkově v dobách našich předků harmonicky plynul v souladu s koloběhem 
roku. Střídání ročních období s sebou přinášelo různé zvyky a tradice. Vyprávění o 
dětech z malé podhorské vesničky, jak prožívají jaro, léto, podzim a zimu se všemi 
radostmi i povinnostmi, působí v dnešní době trochu jako z pohádky. Ale jejich 
příhody jsou tak živé, že se mohly stát tehdy i dnes. Do příběhů našich čtyř kamarádů 
se promítá prostota, laskavost a moudrost lidových obyčejů a tradic a dokreslují ji 
pořekadla, přísloví a lidové písničky.  
Vraťme se tedy do dob minulých. Třeba na nás dýchnou svou mírností a hlubokým 
spojením s přírodou a připomenou nám duchovní a etický odkaz předchozích 
generací. 
 

Příhody včelích medvídků      Jiří Kahoun 
Pohádky, příběhy o zvířatech     začínající čtenáři 
  
Rozpustilá knížka plná veselých pohádek o čmeláčcích Brumdovi a Čmeldovi, ale i o 
ostatních postavičkách ze světa broučků. Příběhy, dobře známé z televizních 
večerníčků jsou doplněny texty a notami písniček, z nichž mnohé už zlidověly.  
 

Neználkovy příhody      Nikolaj Nosov 
Pohádkové příběhy      začínající čtenáři 
  
Osudy človíčků, menších než maličká okurka, kteří žili v jednom pohádkovém městě 
Kvítečkově. 
Neználak, Buchtík, Sirupčík, Jaktík, Pilulkin a jejich kamarádi prožívají jedno veselé 
dobrodružství za druhým. Projeďte se sodovkovým autem, vypravte se do Dračína a 
naučte se u malenek slušnému chování! 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tatínku, ta se ti povedla     Zdeněk Svěrák 
Příběhy dětí, humor      začínající čtenáři 
 
Pohádky na dobrou noc vyprávějí dětem obvykle maminky. Ty ale mívají právě večer 
v domácnosti nejvíc práce. A tak je potřeba, aby je tatínkové zastoupili. Tatínek Šíma 
by pohádky raději četl. Jenomže Petřík a Petruška dávají přednost takovým, jaké jim 
dříve povídala maminka: o zdánlivě obyčejných věcech kolem nás. A to není 
jednoduché, jak se možná na první pohled zdá. Však se tatínek Šíma s pohádkami 
pěkně natrápí! 
 

Pan Buřtík a pan Špejlička     Zdeněk Svěrák 
Pohádkový příběh, humor     začínající čtenáři 
 

Když se pan Buřtík a pan Špejlička poprvé setkali, dali se do smíchu. Smáli se sami 
sobě, vždyť jeden vypadal jako soudek, druhý jako tyčka. Ale hned si byli sympatičtí, 
a vydali se zpečetit své nenadálé přátelství do restaurace Rozmarýnka. První si 
objednal dvanáct talířů tlačenky s chlebem (který asi?), ten druhý lipový čaj a sušenku 
(kdo asi?). A pak společně vyrazili vstříc novým dobrodružstvím. 
Kniha byla nominována na literární cenu "Cena Český Bestseller – 2010 – Česká 
beletrie pro děti a mládež". 
Kniha získala literární cenu "SUK Čteme všichni - 2010 - 20 nejčtenějších knih roku na 
základě výsledků ankety dětí". 
Kniha získala literární cenu "Knihopábitel - 2010 - Cena za nejlepší knihy roku – PRO 
MLÁDEŽ". 
 
 Radovanovy radovánky – Jak se Radovan naučil hvízdat Zdeněk Svěrák 
Příběhy dětí, pohádkový příběh, humor   začínající čtenáři 
 
Veselé příběhy zahradnického synka Radovana od Zdeňka Svěráka znáte z televizních 
večerníčků. Radovan má stále dobrou náladu a ze všeho má radost. Prožívá spoustu 
dobrodružství i tam, kde by se jiné děti bály. Přečtěte si, jak se Radovan naučil hvízdat, 
jak se hadici narodily děti anebo jak objevoval tajemství v mlze.  
 

Radovanovy radovánky – Jak vyzrát na motýly   Zdeněk Svěrák 
Příběhy dětí, pohádkový příběh, humor   začínající čtenáři 
 
Radovan má stále dobrou náladu a ze všeho má radost. Prožívá spoustu 
dobrodružství i tam, kde by se jiné děti bály. Přečtěte si, jak vyzrát na motýly, jak šel 
Radovan s tatínkem na jmelí nebo jak byl venku pořádný samec.  

https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/cena-cesky-bestseller-2010
https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/suk-cteme-vsichni-2010
https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/knihopabitel-2010


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kocourek se vrací     Michaela Hrachovcová 
Příběhy o zvířatech      začínající čtenáři 
 
Příběh kocourka, který neposlechl maminku a vydal se za dobrodružstvím. V lese se 
setkává s nebezpečím, ale potká také kamarády, kteří mu pomohou najít cestu domů.  
 
Kniha je metaforou lidského hledání. Ukazuje, že přestože člověk udělá chybu, která 
s sebou nese důsledky, existuje naděje na nalezení cesty zpět. 
 

Zrzečka pod hvězdami     Michaela Hrachovcová 
Příběhy o zvířatech      začínající čtenáři 
 
Kniha děti zavede do přírody, mezi veverky a ostatní obyvatele lesa. 
Zrzečku s Veveříkem čeká první zima v jejích vlastních pelíšcích. Dokážou se na ni 
připravit? Přežijí v mrazivých dnech, i když jim došly zásoby a jaro stále nepřichází? 
 
Příběh poukazuje na to, že ač se zvířecí i dětský svět jeví jako bezstarostný, všichni v 
něm musíme přijmout zodpovědnost, která k němu náleží. 
 
 

Alík a jezevec       Oldřich Brož 
Příběhy o zvířatech     začínající čtenáři 
 
Alík je malé štěňátko, které vyrůstá v hájovně a učí se od hajného lesní moudrosti a 
jak pomáhat lesním zvířátkům. Jednou, když je v lese sám, je však napaden a poraněn 
zatoulanými psy. Potřebuje rychlou pomoc. Některá zvířátka v lese s tím nechtějí nic 
mít, ale dobrý jezevec za pomoci statečného vlka nezištně a obětavě Alíka zachrání.  
 
Příběh učí malé čtenáře, že je dobré pomáhat jeden druhému a nebát se čelit zlu. 
 

Ema a její kouzelná zoo     Amelia Cobb 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty , pro dívky   začínající čtenáři 
 
Emin strýček Horác cestuje po celém světě a zachraňuje zvířátka, která ztratila 
domov. Emu a její maminku, která pracuje v zoo jako veterinářka, napadne, že jim 
vytvoří co nejlepší podmínky pro to, aby se rychle zabydlela. Ema ví jak na to. Rozumí 
totiž řeči zvířat a může s nimi mluvit. Ale pssst, nikomu to neříkejte, je to tajemství! 
Když strýček přiveze malého lvíčka, Ema se vypraví za starým lvem Leonardem, aby jí 
poradil, jak osamělé mláďátko rozveselit… 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Baryk a já       František Nepil 
Příběhy o zvířatech a se zvířaty     začínající čtenáři 
 
Vyprávění psa Baryka o životě a zvláštnostech zvířat, jak je poznal na zahradě nebo 
na procházkách s pánem. Každá z dvanácti kapitol je věnována jednomu zvířátku a 
jednomu měsíci v roce, v němž je zvíře nápadné svým chováním. 
Jestlipak víte, který měsíc v roce je měsíc čiperných blech, měsíc urousaných pacek či 
měsíc svěšené oháňky? Pokud ne, dobrodružství psa Baryka, kterého mají rádi velcí i 
malí pejskomilové, vám to prozradí. Seznamte se s ním i s jeho zvířecími kamarády – 
čápem, šnekem, slepýšem, žábou či sýkorkami. Oblíbené příběhy o dobromyslném 
pejskovi se staly předlohou večerníčku. 
 

Kdo pohlídá Baryka? – Ať žijí štěňata!    Susan Hughesová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty , pro dívky   začínající čtenáři 
 
Katka a její nejlepší kamarádka Mája jsou úplně zblázněné do psů! Své vlastní mít 
nemohou, ale to jim nebrání snít o oblíbených štěňatech. Katčina teta si otevře psí 
salon, kde se dívenky seznámí s Barykem, labradorským retrívrem s čokoládově 
hnědou srstí. Je to láska na první pohled. Podaří se jim přesvědčit tetu Janu, aby jim 
dovolila jí s Barykem pomáhat? 
 

Klasické české pohádky     Božena Němcová 
Klasické pohádky    úprava pro začínající čtenáře 
 
Nejznámější české pohádky na motivy Boženy Němcové Čert a Káča, Chytrá 
horákyně, Potrestaná pýcha, Princ Bajaja, Sedmero krkavců, Sůl nad zlato a další 
převyprávěla Slávka Kopecká. 
 

Bylo nebylo       Božena Němcová 
Klasické pohádky    úprava pro začínající čtenáře 
 
Pohádka o perníkové chaloupce, O Palečkovi, O slepičce a kohoutkovi, O 
Smolíčkovi, Jak se Honzík učil latinsky, O kocouru, kohoutu a kose a další pohádky 
ve výběru a úpravě pro začínající čtenáře s barevnými ilustracemi Heleny Zmatlíkové. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sněhová víla – vánoční pohádka   Daniela Krolupperová 
Pohádky      pro začínající čtenáře 
 
Hlavním úkolem Sněhové víly Apolenky je správné sněžení a krásně zasněžené 
vesničky a příroda. Ale jak už to na světě bývá, čertovská zlomyslnost způsobila, že 
Apolenka onemocněla a jediné, co jí může pomoci je petrklíč, ale ten přeci roste až 
na jaře? Přijde však Štědrý večer a s ním i vánoční kouzlo v podobě malého chlapce 
Petra. Dokáže snad on zlomit zlé čertovské kouzlo? 
 

0 čertovi        Pavel Čech 
Pohádky     pro začínající a rozečítající se čtenáře 
 

Pro všechny, kdo ještě věří v kouzlo lásky. 
O čertovi Florimonovi, který byl vyslán na zem, aby škodil lidem, především pak 
kominíkům. Škodit se mu ale nedaří, a dokonce se zamiluje. 
Staří čerti se na střechy bojí nebo dostávají závrať. Proto je na kominíky poslán 
nejmladší a nejneposednější čert - Florimon. Ten zpočátku opravdu nadělá na 
střechách a v komínech hodně škod. Jednoho dne se mu však stane nehoda. Díky ní 
se jeho život dočista změní. 
 

Tři české pohádky     Karel Jaromír Erben 
Pohádky      začínající čtenáři 
 
Tři zlaté vlasy děda Vševěda, Živá voda a Hadí koruna. Pohádky pro malé čtenáře s 
ilustracemi Heleny Zmatlíkové. 
 

Pohádky - Karel Jaromír Erben, Božena Němcová  
Pohádky   úprava pro začínající čtenáře (Zuzana Pospíšilová) 
 
Pohádkové příběhy, ve kterých dobro vítězí nad zlem a každý dostane to, co si 
opravdu zaslouží.  
V této knize mají malí i velcí čtenáři možnost seznámit se nejen s klasickými, ale i s 
méně známými pohádkami Boženy Němcové a Karla Jaromíra Erbena. Převyprávění 
v podání Zuzany Pospíšilové je moderní a čtivé 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Národní pohádky   Božena Němcová, Karel Jaromír Erben 
Pohádky   úprava pro začínající čtenáře (Zuzana Pospíšilová) 
 
Pohádkové příběhy, ve kterých dobro vítězí nad zlem a každý dostane to, co si 
opravdu zaslouží.  
V této knize mají malí i velcí čtenáři možnost seznámit se nejen s klasickými, ale i s 
méně známými pohádkami Boženy Němcové a Karla Jaromíra Erbena. Převyprávění 
v podání Zuzany Pospíšilové je moderní a čtivé 
 
 

Neuvěřitelný příběh o Obrovské hrušce   kol. autorů 
Pohádky      pro začínající čtenáře 
 
Kocourek Macík a slon Sebastián z přímořského městečka Sluníčkova nevěří svým 
vlastním očím: na zahradě jim v noci vyrostla obrovská hruška. Skutečný zázrak 
přírody! Zázrak..., až na to, že jim téměř povalila domek. Co s ní? "Vydlabeme dužinu 
a odvezeme ji pryč," rozhodnou se Macík se Sebastiánem. To je nápad! Přívěs s 
hruškou se však nešťastnou náhodou dává do pohybu. Nejprve pomalu, pak rychleji, 
a ještě rychleji z kopce dolů, a ...cááák! Hruška s ohlušujícím šplouchnutím padá do 
moře s Macíkem, Sebastiánem a profesorem Glukózou uvnitř. A tady začíná Macíkova 
a Sebastiánova neuvěřitelná cesta za Tajemným ostrovem, cesta plná dobrodružství. 
 
 

Maková panenka a motýl Emanuel    Václav Čtvrtek 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Třináct pohádkových příběhů známých z oblíbených televizních večerníčků. Vyprávějí 
o tom, jak Maková panenka potkala motýla Emanuela a co všechno spolu zažívají.  
 

Byla jednou koťata      Ljuba Štíplová 
Pohádky, humor       začínající čtenáři 
 
Dobrodružství kočičích kluků Macourka a Canfourka, kočičky Pacičky a jejich 
rošťáckého kamaráda Kočičáka.  
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Policejní pohádky     Zuzana Pospíšilová 
Pohádky, humor     pro začínající čtenáře 
 
Není zločinec jako zločinec. Páchat škody může ledaskdo, například čert nebo pirát. 
Policejní pohádky dokazují, že na dráhu zločinu se mohou vydat i zdánlivě bezúhonné 
bytosti. Co třeba takový tchoř, kuna nebo splašená formule. V pohádkách však 
zločinci nemají šanci, protože jako strážci pořádku nastupují pavouci s píšťalkou, 
kouzelná policejní čepice, kočka Adelinda nebo detektiv Karamelka. 
Pořádek musí být, a to i v pohádkách. Někdy se ale policistům, strážníkům a 
detektivům jejich pohádková služba pěkně zkomplikuje a pak přijdou na řadu kouzla.  

Psí pohádky      Zuzana Pospíšilová 
Pohádky, humor     pro začínající čtenáře 
 
Dvacet původních pohádek o pejscích ras ušlechtilých i zcela neznámých. Pro mladší 
děti. V téhle knížce vyvádějí psi neuvěřitelné kousky. Fenka Sisi zpívá, z pejska Fleka 
se stane malíř a kokršpaněl Bady se chce učit španělsky.  
 

Chechtavé pohádky     Zuzana Pospíšilová 
Pohádky, humor     pro začínající čtenáře 
 
Dvacet krátkých pohádek se samostatným dějem rozvíjí příběhy často na základě 

slovních hříček, pomíchaných písmenek a nedorozumění. A tak si můžete přečíst o 

Jankovi, který místo hříbků připravil smaženici z hřebíků; o duchovi, který se 

skamarádil s duchnou, a dozvíte se, proč se při každé větší bouřce říká, že se čerti žení 

a z nebe padají trakaře. Mezi pohádkové vyprávění se přimíchala i jedna básnička o 

duchovi. 

Vánoční pohádky     Zuzana Pospíšilová 
Pohádky      pro začínající čtenáře 
 
Myslíte si, že se kapři těší na Vánoce stejně jako my? Víte, jak prožívají vánoční období 
veverky nebo sněhové vločky? Tušíte, co dělají dárky pod stromečkem, než je děti 
rozbalí? A slyšeli jste, že se Vánoce jednou málem ztratily? Napadlo vás někdy, co se 
stane, když tiskařský šotek vynechá v kalendáři vánoční svátky a vy rovnýma nohama 
skočíte z 23. do 27. prosince? Na tyhle otázky a mnoho dalších najdete odpověď v 
knize vánočních příběhů. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lumpíček a Rošťanda     Zuzana Pospíšilová 
Pohádky      pro začínající čtenáře 
 
Veselé vyprávění o lese, kde kromě stromů, rostlin a lesních zvířat žijí také skřítkové, 
se kterými je náramná legrace. Lumpíček a Rošťanda jsou nezvedení lesní skřítci, 
nejsou to žádní andílci, ale pořádní darebové. Na každého však jednou dojde, a tak 
se stalo, že jednoho dne starý pan učitel tyhle dva nezbedy zachránil před vězením. 
Myslíte si, že jít do vězení nebo do školy je prašť jako uhoď? 

Lumpíček a Rošťanda     Zuzana Pospíšilová 
Pohádky, příběhy se zvířaty    pro začínající čtenáře 
 
Děti často slyší, že jsou špinavé jako prasátko, lakomé jako křeček nebo že spí tvrdě 
jako dudek. V naší řeči je spousta podobných rčení a přirovnání. Napadlo vás někdy, 
jak taková rčení vznikla? Možná to bylo tak jako v pohádkách, které si můžete přečíst 
v této knížce.  

Vědí draci o legraci?     Daniela Krolupperová 
Pohádky      pro začínající čtenáře 
 
Veselá moderní pohádka od známé české autorky o neohrožené princezně, která vidí 
svět kolem sebe, jaký je, a při rozhodování se neřídí strachem a předsudky, ale svým 
zdravým rozumem. A tak když se do království přistěhuje nešťastný osamělý drak, 
nepropadá panice jako ostatní obyvatelé, ale snaží se přijít na to, jak mu v jeho situaci 
pomoci.  
 
Knížka je vysázená velkými písmeny. 

Draka je lepší pozdravit – O etiketě   Daniela Krolupperová 
Pohádky, etiketa     pro předčtenáře a začínající 
čtenáře 
 
Deset pohádkových vyprávění o tom, jak bychom se měli k sobě navzájem slušně 
chovat, být k sobě ohleduplní a nelhat. 
Večer, když Kačenka a Vašík usnou, ožívají v jejich pokojíčku hračky. Starý plyšový 
pejsek vypráví ostatním pohádky o dracích, princích a princeznách, ale i o cirkusu, o 
černé kočičce či ukopnuté houbě. Nejen hračky se tak dozvědí o tom, jak je důležité 
pozdravit, poděkovat, omluvit se, pomáhat si navzájem, nebo o tom, že když si někdo 
pořídí zvířátko, musí se o něj starat.  
Po každé pohádce následuje stránka námětů na povídání rodičů s dětmi, úkoly pro 
děti, shrnutí toho, co nového se dozvěděly, a krátká básnička. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Proč mluvíme česky     Daniela Krolupperová 
Pohádky      pro začínající čtenáře 

Pohádkový výlet do Země slov, Země řeči a Země zvláštních zvyků - netradiční 
seznámení se základy českého jazyka. Spolu se dvěma školačkami, sestřičkami 
Verunkou a Viktorkou, a malým carem se dětský čtenář vypraví odhalovat záhady 
jazyka, seznámí se s tím, jak vznikají názvy měst a vesnic nebo příjmení, co jsou to 
mrtvé jazyky, jaké existují druhy písem, ale také co se dá vidět jazykohledem a co je 
uloženo ve slovomorně.   
A také pochopí, že jazyk je živý, proměnlivý a vyvíjející se systém, k jehož úplnému 
osvojení je třeba vynaložit nemalé úsilí.  

Štuclinka a Zachumlánek     František Nepil 
Příběhy dětí, pro dívky i kluky, pohádky   začínající čtenáři 
 
Zimní příběh o dvou šikovných dětech, které si dokáží samy poradit, když kmotřínek, 
který se o ně stará, nečekaně onemocní, protože mu došel česnek, a musí do 
nemocnice. Štuclinka se Zachumlánkem občas s obtížemi, ale vždy vtipně a se 
spoustou fantazie vyřeší, jak zateplit pumpu, jak zachránit dusící se kapry, jak porazit 
soušku, jak sestrojit dřevošmik, jak rozveselit kmotřínka mikulášskou nadílkou i jak 
napéct cukroví. Když je toho na ně moc, pomáhá jim pejsek Matlafousek, hajný s 
hajnou, která nosí v hlavě snad všechny svaté z kalendáře, i hodný pan doktor se 
sestřičkou. 
 

Rybí sliby      Daniela Krolupperová 
Pohádky, ryby      pro začínající čtenáře 
 
Mořská panna Helenka si odmítla vzít mocného čaroděje Mořemora. Ten jí ze vzteku 
pomocí kouzla přenesl z rodného moře až k pramenu malého potůčku. Helenka se 
však nevzdala a vydala se na dlouhou cestu domů.  
Pohádkový příběh nenásilnou formou představí dětem běžné rostliny a živočichy, 
které lze nalézt v okolí vodních toků a ploch. Za každou kapitolou následují kontrolní 
otázky. Text provází jemné ilustrace.  
 

Mizící hmyzíci      Daniela Krolupperová 
Pohádky, hmyz      pro začínající čtenáře 
 
Království růží postihlo zlé prokletí. Bylo napadeno neznámými vetřelci, černými 
tvorečky, kteří způsobili, že růžové keře začaly vadnout a chřadnout. Celému 
království hrozí zkáza. Je ohrožen i život růžových víl obývajících růžové keře. Najdou 
víly někoho, kdo je zachrání?  
Pohádkový příběh hravou formou přibližuje známé i méně známé druhy hmyzu.  
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zákeřné keře      Daniela Krolupperová 
Pohádky, jedovaté rostliny     začínající čtenáře 
 
Pohádkové vyprávění o malé víle, kterou zaklel zlý černokněžník. V poutavém příběhu 
se malí čtenáři seznámí s nástrahami dvanácti nebezpečných jedovatých rostlin. Pro 
mladší děti. Zlomyslný čaroděj Rulík spletl z větviček devíti jedovatých keřů věneček, 
který posadil na hlavu drobounké víle Vincencii. Do jejího srdíčka putuje smrtelný jed 
a ostatní víly se musí vydat na nebezpečnou výpravu po celé zahradě a ještě dál, aby 
do rozbřesku vrátily větvičky keřovým skřítkům a zlou kletbu zrušily. 

Baba Jaga       An Leysenová 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Bylo nebylo, v jedné daleké zemi žila holčička jménem Olga. Bydlela se svým tatínkem 
v krásném domě a byli tam spolu moc šťastní. Dokud se Olinčin tatínek nezamiloval. 
Jeho nová žena byla falešná a zlá. A její sestra Baba Jaga, která žila v temném lese v 
chaloupce na kuřích pařátech, byla ještě zlejší. Byla to totiž opravdová ježibaba. 
Říkalo se dokonce, že je jako divá po dětech… na pekáči! Jednoho dne poslala 
macecha holčičku za Babou Jagou, a Olinka musela na tuto dobrodružnou cestu 
sebrat veškerou svoji odvahu. 
Příběh je doprovázen poetickými celostránkovými ilustracemi. 
Podle klasické ruské pohádky. 
 

Malenka       An Leysenová 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Byla jednou jedna žena, která si moc přála děťátko. Jednoho dne kolem jejího stavení 
procházela čarodějka, která jí věnovala semínko. Žena semínko zasadila a dobře o něj 
pečovala, a záhy na ni mezi okvětními lístky vykoukla dvě malá zvědavá očka. V 
poupěti sedělo maličkaté děvčátko! Žena mu dala jméno Malenka. Brzy se ukázalo, 
že Malenka je sice malinká, ale je velmi statečná. Na své cestě za opravdovým štěstím 
musela však překonat spoustu nebezpečí a úkladů: od ošklivého žabáka, sobeckého 
chrousta a necitlivé myšky. Jen díky přátelské pomoci hodné vlaštovky vše nakonec 
dobře dopadlo.  
Příběh je doprovázen poetickými celostránkovými ilustracemi. 
Podle pohádkového příběhu H. Ch. Andersena. 

Louskáček       An Leysenová 
Pohádky       začínající čtenáři 
 

Je Štědrý večer a Klárka a její bratr jsou vzrušením celí bez sebe. Každý rok jim strýček 
Drosselmeyer přinese krásné vánoční dárky. Tento rok dostala Klárka dřevěného 
panáčka. Je to Louskáček, vojáček se zoubky na louskání ořechů. Jejímu bráškovi 
připadá, že loutka vypadá s těmi velkými zuby trochu hloupě, ale Klárce se Louskáček 
moc líbí. Zvlášť jeho velké hluboké oči. Nevypadají trochu smutně? Té magické noci 
Klárka zjistí, že vojáček není jenom obyčejnou loutkou, neumí jen louskat oříšky, ale 
umí spoustu dalších věcí, a taky že má velké srdce… Byl to odvážný voják, který se 
zamiloval do skutečné princezny.  
Romantický příběh, doprovázený nádhernými ilustracemi, přenese děti do 
kouzelného světa Myšího krále a dalších pohádkových bytostí. 
Podle klasického vánočního příběhu A. T. E. Hoffmanna. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lentilka pro dědu edu       Ivona 
Březinová 
Příběhy dětí       začínající čtenáři 
 
Příběh o rodině, v níž žijí pohromadě pradědeček, kterému ale všichni říkají dědo Edo, 
dědeček a mladí manželé se synem Honzíkem. Jde o vůbec první ztvárnění 
Alzheimerovy choroby v české literatuře pro děti. Příběh je napsaný lehce, citlivě a s 
humorem. Harmonické soužití několika generací narušuje pouze jedno, velká 
zapomnětlivost dědy Edy. Začala nenápadně, ovšem časem dospěla k tomu, že děda 
Eda netrefí domů, obouvá si různé boty, zapomene Honzíka v obchodě, zamkne se 
doma a neumí si otevřít, občas někoho nepozná. Zprvu si všichni myslí, že je to 
skleróza, která patří k věku, ale posléze se zjistí, že dědeček trpí Alzheimerovou 
chorobou. 
 

Školní strašidlo      Zuzana Pospíšilová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky    začínající čtenáři 
 
Dětem ve třídě se při psaní a počítání příliš nedaří. Mají pocit, že jim někdo strká do 
ruky, a pak jednoho dne přijdou na to, že mají ve třídě škodolibé strašidlo, které jim 
všechny tyto potíže způsobuje. A zažijí toho se školním strašidlem ještě víc. 

Školní detektiv      Zuzana Pospíšilová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky    začínající čtenáři 
 
Příběh pro děti, v němž se mísí reálný svět se světem fantazie, volně navazuje na 
předchozí autorčinu knihu Školní strašidlo. O prázdninách se děti ze školy vytratí a 
Radílek, školní strašidlo, zůstane sám. Trochu se nudí, tak ho napadne zajít do 
knihovny. Tam přečte všechny knížky s detektivními náměty a touží stát se 
detektivem. Jeho přání se mu brzy vyplní. Ještě před koncem prázdnin se do školy 
vloupou lupiči. Radílek nejenže vynalézavě zabrání krádeži, ale ještě pomůže lupiče 
dopadnout. Když začne školní rok, jeho detektivní práce nekončí – ba naopak!  
 

Školnice Valerie v podezření    Zuzana Pospíšilová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky    začínající čtenáři 
 
Příběh o záhadách na jedné základní škole. Ve srovnání s 5. ZŠ na kraji města jsou 
všechny školy ráj na zemi. Do téhle školy se nikdo netěší. Učitelé tu mají v popisu 
práce jen rozdávat pětky a poznámky a tvářit se kysele. Jednoho dne ale ve školních 
dveřích stojí Valerie, krásná mladá školnice. Pěkně podezřelé stvoření, je úplně jiná 
než všichni ostatní. Když se Martinovi náhodou objeví v tašce zbrusu nové bačkory, 
dveře ve třídě se začnou samy otevírat, paní učitelka najednou koktá a v diktátě mu 
nezůstane jediná chyba, položí si Martin logickou otázku: Není Valerie čarodějnice? 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kouzelná třída      Zuzana Pospíšilová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky    začínající čtenáři 
 
Hodný starý pan učitel už na děti nestačí. Potřeboval by do důchodu, ale nechce 
odejít, dokud nenajde vhodného nástupce. Někoho, kdo by měl děti opravdu rád. 
Když o tom bude v kabinetě přemýšlet, zaklepe na dveře velmi milá mladá dáma, 
která se uchází o místo učitelky. Pan učitel jí třídu předá a ona třídu rošťáků promění 
v nejhodnější a nejchytřejší děti na celé škole. Bude na to mít kouzelné metody... 
Knížka Kouzelná třída zavede začínající čtenáře do světa na pomezí fantazie a reality.  

Kouzelná třída, příběh pokračuje   Zuzana Pospíšilová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky    začínající čtenáři 
 
Děti se po prázdninách vrací do školy. Čeká na ně tady nová paní učitelka, která se 
jim ale líbit nebude. Děti jsou nešťastné, paní učitelka Káravá je neumí chválit a 
vždycky si najde důvod, proč dětem nedat dobrou známku. A tak je na dětech, aby 
do školy povolaly zase vílu Jasmínu. 

Kouzelná třída – další kouzlení     Zuzana Pospíšilová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky    začínající čtenáři 
 
Děti se po prázdninách vracejí do školy, teď už do 3. třídy. Je jim jasné, že už je 
nemůže učit víla Jasmína, a tak netrpělivě očekávají, kdo je bude učit. Jaká bude nová 
paní učitelka? Jenže ona to nebude paní učitelka, ale pan učitel Max Nový, který je 
přísný, ale spravedlivý a má děti rád. Není to však jediná změna, do třídy nastupují i 
dva noví žáci-dvojčata Oskar a Sára, které děti přijmou mezi sebe. 
A s novým panem učitelem a novými spolužáky se třída, protože se jim po víle stýská, 
vydává do světa víl, kde zažijí opět něco nevšedního. 
 

Eliáš a babička z vajíčka     Iva Procházková 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky     začínající čtenáři 
 
Šestiletý Eliáš má úžasné, ale neustále zaneprázdněné rodiče, a naopak nemá žádnou 
babičku ani dědečka, i když od kamarádů ví, že s prarodiči se dá užít spousta legrace. 
A tak tráví celé dny doma sám a je mu smutno. Když už si začíná zoufat, stane se něco 
podivného. Při hledání zakutáleného míče najde Eliáš v parku zvláštní, žluté vajíčko. 
Vezme je domů a čeká, že se z něj vylíhne ptáče. Ale místo ptáčka se z vajíčka vyklube 
malinkatá babička s křídly. Je nešikovná, nemá o ničem ponětí a Eliáš ji musí všechno 
učit: chodit, mluvit, číst a nakonec i létat. Malá legrační babička dá Eliášovi to, co tolik 
potřeboval – vřelý vztah někoho blízkého, a dokonce v závěru knihy přiměje Eliášovy 
zaneprázdněné rodiče, aby si na něj našli víc času. Je prostě kouzelná. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Já se nechtěl stěhovat!     Daniela Krolupperová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky    začínající čtenáři 
 
Martin se s rodiči o prázdninách po první třídě přestěhoval do velkého města a musel 
nastoupit do nové školy. Všechno je tu cizí, spolužáci se na něj dívají skrz prsty, a tak 
je mu jasné, že udělat si nové kamarády nebude jen tak. To ale není to nejhorší. Kvůli 
tomu, že je nováček, trochu nesmělý, a navíc z malého města, se brzy stává obětí 
šikany svého spolužáka, který na svou stranu přetáhne i pár dalších. Dokáže se Martin 
této nespravedlivosti postavit sám? 
 

O modrém světle     Daniela Krolupperová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky    začínající čtenáři 
 

Na Otíkovy narozeniny se maminka s chlapcem vypraví do malého útulného 
knihkupectví. Stařičký pán za pokladnou vybral pro Otíka pohádkovou knížku  
O modrém světle, protože právě tajemné modré světlo, které vidí každý večer svítit  
v protějším domě, Otíka zajímá nejvíc na světě. Proč svítí modře? Kdo tam asi bydlí a 
co dělá? Rád by si to přečetl v narozeninové knížce, ale když mu čtení tolik nejde! 
Nakonec se nechá ke čtení uprosit sestřičkou Alenkou, a tak si společně čtou napínavý 
pohádkový příběh o zlém černokněžníkovi, slepém Jaromírovi a šikovném skláři.  
Otík i Alenka jsou přesvědčeni, že modré světlo z protějšího domu musí s pohádkou 
nějak souviset. A kdo ví? Když má modré světlo pomoci pohádkovému Jaromírovi 
navrátit zrak, možná pomůže také skutečnému Otíkovi se čtením. 
Současně s líčením dětského objevování přitažlivosti knížek autorka postupně rozvíjí 
pohádkový děj, v němž se tajemně proplétá skutečnost z Otíkova okolí a děj pohádky 
o boji s nezdarem a zlými kouzly. 
 
 
 

Kouzelná aktovka     Daniela Krolupperová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky    začínající čtenáři 
 
Na jaře se do blízké říčky vrátili raci, a tuhle vzácnou podívanou si druháci Viktor a 
Hugo nemohli dát ujít. U vody však zvědavý Viky na mokrém svahu uklouzne a 
dokonale se zmaže a školní aktovku promění v potrhanou kouli. Když se kamarádi 
sklesle loudají přes park domů, na lavičce sedí dva pánové, kteří vypadají jako ze 
starého filmu. A jeden z nich Vikymu nabídne novou brašnu. Viky si ji rád vezme, ale 
pak nestačí kulit oči, co aktovka všechno dovede, tak například sama psát domácí 
úkoly.  
 
 

Josífkův pekelný týden     Daniela Krolupperová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky    začínající čtenáři 
 
Rodiče Josífkovi pořád říkají, co má dělat a co naopak nemá. Ale Josífka nebaví stále 
jen uklízet, psát úkoly, učit se, 
mýt se a nezapomenout na další protivné věci. A tak když má za úkol napsat vyprávění 
o své rodině, náležitě si na všechny zákazy a příkazy postěžuje. 
Netuší ovšem, co tím způsobí! Hned druhý den prožije prapodivné pondělí a úterý 
není o nic lepší. Josífkovi nastal pekelný týden! 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Josífku, k noze!      Daniela Krolupperová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky, pohádky  začínající čtenáři 
 
Josífek a jeho mladší sestra Hanička najdou odpoledne u hřiště malé, vystrašené 
štěňátko a touží si je nechat. Když maminka s tatínkem svolí, jsou děti radostí bez 
sebe. Tím však teprve všechno začíná. Péče o pejska není jen zábava, jak to zpočátku 
vypadá, ale i spousta úkolů a povinností, do kterých se dětem občas nechce. Třeba, 
když by si Josífek nejraději povídal s kamarády, ale Hafík doma čeká a potřebuje 
vyvenčit. Nebo když si Hanička vzpomene, že si neuklidila své nové sandálky a 
odpoledne je doma najde celé rozkousané. A tak čím dál častěji přicházejí i chvíle 
naštvanosti a vzteku. Pak se ovšem přihodí něco nečekaného a věci se náhle změní. 
 
 

Jak Bubáček potkal Bubáka    Daniela Krolupperová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky, pohádky  začínající čtenáři 
 
Lukáš má báječného kamaráda – kapesní strašidýlko jménem Bubáček. A ten má za 
kamaráda skřítka Myšošlapa. Jednoho dne odjede Lukáš na školní výlet a malí kluci 
zůstanou doma sami. Těší se, že v společných hrách a zábavách jim čas do Lukáškova 
návratu rychle uteče. Ale hned další ráno je probudí ostrý přísný hlas. Ve dveřích stojí 
něco velkého, nehezkého a ukřičeného. Bubák! 
 
Kniha získala literární cenu "SUK Čteme všichni - 2016 - 20 nejčtenějších knih roku na 
základě výsledků ankety dětí 
 

Policejní křeček     Daniela Krolupperová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky     začínající čtenáři 
 
Jirka už chodí do druhé třídy, a právě se mu narodila sestřička. Jirka se ale těšil na 
brášku. Co s holkou, s tou se nedá ani pořádně mluvit a fotbal nebo autíčka ji stejně 
nezajímají. A tak Jirka uprosí dědečka a pořídí si zvířecího kamaráda křečka Bruna. 
Jirka mu doma připraví parádní terárium s probíhačkami. Jednoho dne však křeček 
Bruno Jirku ohromí, když začne docela normálně mluvit. Zvídavý Bruno chce poznat 
Jirkovu školu i vše, co se děje venku, a nebude to dlouho trvat a z drobného hlodavce 
se stane postrach místní bandy zlodějů. 
 

Zmizelá škola      Daniela Krolupperová 
Příběhy dětí, pro dívky a kluky, pohádky  začínající čtenáři 
 
Ondra chodí do školy už skoro celý rok, ale pořád si na ni nemůže zvyknout. Někdy je 
škola zábavná (třeba při tělocviku, zpěvu či kreslení), někdy zajímavá (při počítání), 
ale dokáže být i pěkně nepříjemná. Když se tak jednou Ondra loudá na vyučování, 
napadne ho, jak by bylo úžasné, kdyby škola jednoduše zmizela. Jako na zavolanou v 
tu chvíli potká černokněžníka Zlobyráda, který umí plnit zlobivá přání. A hádejte, co 
pekelného se stane! 

https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/suk-cteme-vsichni-2016


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Začarovaná třída       Ivona Březinová 

Příběhy dětí, pro dívky a kluky      začínající čtenáři 
 
Veselé vyprávění o třech bratrech, se kterými spolužáci i paní učitelka užili ve škole 
spoustu legrace, a taky díky nim poznali, že každý z nás je v něčem nejlepší. 
3. A byla docela obyčejnou třídou, než se rozrostla o tři žáky s podivnými jmény - 
Čáryfuka, Máryfuka a Podkočárníka. Klukům učení moc nešlo, ale za to uměli čarovat! 
A tak se ve třídě začali dít věci. 
 

Teta to zase plete       Ivona Březinová 

Příběhy dětí, pohádky, pro dívky a kluky    začínající čtenáři 
 
Teta Běta popletla, co mohla. V jejích pohádkách potkal Koblížek pyšnou princeznu, 
slepička běžela pro vodu Zlatovlásce, které zaskočila v krku třešňová pecka, hubatá 
Káča vytáhla přerostlou řepu a Otesánek pomáhal vysvobodit začarovanou 
princeznu. Na konci každé pohádky jsou otázky, s jejichž pomocí mohou děti se 
Šárkou a Vašíkem rozmotat, co teta Běta zamotala.  

V závěru knihy jsou správné odpovědi na otázky z pohádek. 

Dárek pro Sáru       Ivona Březinová 

Příběhy dětí, pro dívky a kluky      začínající čtenáři 
 
Sára se po prázdninách moc těší do druhé třídy na pana učitele Kořínka. Jaké je její 
překvapení, když zjistí, že místo něj budou mít novou paní učitelku. Sáře se už vůbec 
do školy nechce. Postupně ale poznává, že paní učitelka je také prima, a hlavně si 
nechce nechat ujít žádné dobrodružství, které ve škole čeká na ni i její kamarády 
Marka a Libora. Třeba když Marek přinese do školy štěně Matese, společně 
podniknou podzimní výlet na kopec nebo když z tělocvičny ulétne oknem sova Sára. 
Příběhy Sáry, Marka a Libora, které zažívají ve druhé třídě, doprovázejí veselé 
ilustrace H. Zmatlíkové. 
 

Chobotem sem, chobotem tam    Ivona Březinová 

Příběhy dětí, pro dívky a kluky, humor    začínající čtenáři 
 
Jednoho dne dojde v kabinetě přírodopisu k podivuhodné události, obživne tam 
mamutí mládě. Nečekaný objev se podaří čtveřici kamarádů, a ti se hned rozhodnou 
se o mamutka postarat. Ale kam ho schovat? A jak jeho přítomnost utajit? Míša, Nina, 
Vládík a Teo mají plnou hlavu starostí, zato mamutík se má čile k světu. Jak jen kolotoč 
nastalých bláznivých situací dopadne? Bavte se a luštěte s přiloženým pracovním 
sešitem.  
Lehce napínavý příběh o dětech z 1. A a mamutím slůněti z tajemného kabinetu 
přírodopisu. 
 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pohádky z Větrné Lhoty     Daniela Fischerová 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Kdesi uprostřed světa je vesnička Větrná Lhota. A tam žijí dva bratříčci větříčci. Jsou 
ještě malí, ale foukat a lítat umějí už pořádně. Když dělali zkoušky z foukání, byla to 
pěkná mela. Asi taky proto, že v nich měla neposedné prsty malá uličnice Jajda. Ale 
od té doby je s oběma větříky velká kamarádka.  

Pohádky z pařezové chaloupky     Václav Čtvrtek 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Kdo by neznal Křemílka a Vochomůrku, dva mužíčky z pařezové chaloupky na pasece. 
Jeden je spíš hubený, druhý spíš tlustý, ale oba se vzájemně báječně doplňují. 
Radostně spolu hospodaří, a přitom stihnou spoustu zábavných a užitečných věcí.  

Káťa a Škubánek   Hana Lamková, Josef Lamka, Miluše Koutná 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Sedm veselých příběhů o holčičce Káťe a jejím kamarádovi pejsku Škubánkovi. 
Poutavé příběhy o tom, jak se Škubánek vyklubal, jak si hrál na čmuchanou, jak je 
kráááásně na horáááách … a nakonec Škubánkova narozeninová oslava.  

O hajném Robátkovi a jelenu Větrníkovi   Václav Čtvrtek 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Hajný Robátko byl spravedlivý myslivec, o les i zvířata se dobře staral. A jelen Větrník 
mu věrně pomáhal. Komu se to však vůbec nelíbilo, byl pan Kotrč. A tak Robátkovi 
znepříjemňoval život, jak mohl – nejdřív na něj poslal medvěda Hromburáce, pak 
krtky, aby mu rozryli les, a jednou dokonce sám zasedl hajnému myslivnu.  
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Říkání o víle Amálce      Václav Čtvrtek 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Pohádkové vyprávění o malé půvabné víle, která chce všem pomáhat. Příběhy o tom, 
jak potkala beránka Kudrnu, jak vyléčila obra a ohniváče, jak pomáhala ježčí tlapce, 
jak přetancovala obra Hrompace, jak zatančila králi, a řada dalších, nepostrádají 
laskavý humor a dobré srdce. 

Jak čert hledal díru do pekla     Václav Čtvrtek 
Pohádky      začínající čtenáři 
 
Co všechno se stane, když se čert dostane mezi lidi a nemůže najít cestu zpátky do 
pekla: Jak ti tři zaspali a co z toho bylo - Jak jel císař na lov s kanonem, ale nevystřelil 
- Jak čert sháněl Mančinku, aby pomohla nemocnému ohniváčkovi. Držte tomu 
čertíkovi palce, ať nakonec tu svou díru do pekla najde. 
 

Kotě z Kocourkova      Václav Čtvrtek 
Pohádky       začínající čtenáři 

Humorné příběhy zvířátek ukazují, že "míti filipa" se v životě vyplácí.  
Být chytrý, důvtipný a vtipný se v životě vyplácí. Na to postupně přišli i jezevec, 
opička, medvěd, husa, myška, kotě a další hrdinové této hravé knížky. Stálo je to sice 
úsilí, sem tam odřenou tlapku, natlučený čumáček, ztratili při tom nějaké to pírko či 
chloupek, ale nakonec nelitovali.  

O Rumcajsovi a jeho synku Cypískovi    Václav Čtvrtek 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Příběh Rumcajse, nejznámějšího jičínského loupežníka z lesa Řáholce , jeho ženy 
Manky a syna Cipíska. 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

F jako Fík       Ivona Březinová 
Příběhy dětí, pro dívky i kluky, příběhy se zvířaty  začínající čtenáři 
 
Kdo je Fík? A proč se tak jmenuje? To prvák Kája poznal, až když přišel s kamarády k 
paní Novákové na návštěvu. Kája jí totiž pomáhá venčit – ovšem ne psa, ale tři 
želvičky. Ten Novákovic přírůstek je drak! Děti se ho ze začátku trochu bojí, brzy se 
však s drakem, z kterého se nakonec vyklube leguán, spřátelí. Ale jednoho dne leguán 
zmizí. A záchranná výprava může začít! 
 
Bavte se a luštěte s přiloženým sešitem! Pro toho, kdo pěkně přečetl knížku, to bude 
hračka! Pracovní sešit má 17 stran a je zatavený ve fólii s knihou. 
 

 

Garfield a zlý čaroděj    Jim Davis, Michael Teitelbaum 
Příběhy se zvířaty, humor     začínající čtenáři 
 
Na středověkém trhu, kam Jon vezme Garfielda a Odieho, se přihodí zvláštní věc: 
Garfield a Odie jsou záhadným způsobem přeneseni zpět v čase a ocitají se v 
opravdovém středověku! Tam se setkají s Chlupáčem, kocourem ne větším než myš. 
Kocourek se jim svěří, že ho zaklel zlý kouzelník, který ještě navíc unesl jeho pána, 
krále Baculáče. Ukazuje se, že dostat se zpátky do přítomnosti nebude vůbec 
jednoduché. Nejprve bude potřeba vysvobodit krále. 
 

Garfield a tajemný přízrak   Jim Davis, Michael Teitelbaum 
Příběhy se zvířaty, humor     začínající čtenáři 
 
Mlsný kocour Garfield a jeho věrný přítel pejsek Odie v příbězích plných humoru 
i napětí! Garfieldovi se rozklepou kolena, když mu Jon sdělí, že dokud nevyžene 
všechny myši z domu, nasadí mu přísnou dietu. Nedá se nic dělat, musí se překonat. 
Anebo se domluvit s myšáky, aby nevylézali ze sklepa… Jenže kdo tedy ukradl sýr? 
Může být něco pravdy na myších povídačkách o příšeře s velikými drápy? 
 

Povídání o pejskovi a kočičce     Josef Čapek 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Pejsek a kočička spolu žijí v domečku a vedou svoji malou domácnost a chtějí všechno 
dělat jako velcí lidé, umývají špinavou podlahu, pečou dort, chodí v neděli na 
procházku, píšou dopis dětem nebo hrají divadlo. Ale protože pejsek a kočička lidmi 
nejsou, nedopadne všechno vždy tak, jak by si přáli, jejich svérázná řešení jsou ale 
vždy zábavná a originální.  
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tik, Ťak, Ťuk       Michal Černík 
Pohádky       začínající čtenáři 
 

Krátké pohádky o třech tučňáčcích. 
Tik, Ťak a Ťuk žijí v dřevěném domečku na pustém ostrově a každý den ráno s 
rybářskými pruty chodí na ryby. Nečekejte však, že tučňáci se v domečku dívají na 
televizi, vaří si na sporáku, jezdí na člunu a používají jiné věci naší civilizace. Zažívají 
spolu různá dobrodružství. Objevují při nich svůj nejbližší svět, který tvoří pustý 
ostrov, moře, věčný sníh, ryby a občas mořští ptáci, jiní tučňáci a tuleň. Všechno se 
tu děje tak trochu samo o sobě, s laskavostí a humorem. Velkou zásluhu na dění má 
Ťuk, který si rád vymýšlí, vypráví, mudruje a někdy má pošetilé i ztřeštěné nápady. 
 

Hloupežníci       Miloš Kratochvíl 
Příběhy dětí, pro kluky, humor     začínající čtenáři 

Matyáš Pazdera má tatínka, který vyrábí z porouchaných věcí robotíky – malé roboty, 
kteří mají dělat různé věci, bohužel ani jeden z nich nefunguje. Jednoho z robotíků 
Matyáš omylem rozšlápne. Zrovna toho, který má hlídat, aby nemluvil sprostě. 
Matyáš se bojí tatínkovi přiznat pravdu, a tak mu namluví, že za všechno 
může soused. A tu noc se v jeho pokoji zjeví Hloupežníci – tři hloupí pidikluci, kteří 
nedělají nic jiného, než že lžou,pomlouvají a vyvádějí zlomyslnosti. A podle jejich slov 
teď Matyáš patří k nim. Ta představa je děsivá, ale naštěstí v sobě má Matyáš mluvící 
světýlko, které mu pomůže všechno napravit. 
 

Zoopark Hustoles – Záchrana malé zebry   Tamsyn Murray 
Příběhy se zvířaty a o zvířatech     začínající čtenáři 
 

Zuzka žije v Praze se svým čtyřletým bráškou a rodiči, kteří pracují v pražské 
zoologické zahradě. Vše se ale rázem změní, když rodiče koupí zoopark Hustoles a 
přestěhují se do nového prostředí. Čeká je tolik práce! Připravit zvířatům nové 
výběhy, opravit zoopark tak, aby se v něm líbilo i návštěvníkům, seznámit se s 
ošetřovateli, ale hlavně – poznat všechny zvířecí sousedy! Zuzka je ze zooparku 
nadšená. Vždyť tolik zbožňuje všechna zvířata! Její pozornost se ale upíná na jedno 
konkrétní zvíře: zebru Karamelu, které se má každým dnem narodit hříbátko. Malá 
zebra bude určitě největší atrakcí a do znovuotevřeného zooparku přitáhne hodně 
návštěvníků. Nebo to bude všechno jinak? 
Knížky o Hustolese jsou plné příběhů o zvířatech žijících v zooparku a také o lidech, 
kteří se o ně starají. Vedle poutavého čtení se toho mladý čtenář dozví spoustu o 
zebrách, tygrech, lvech, gazelách, morčatech, surikatách a dalších zvířecích 
obyvatelích zooparku Hustoles. 
 Varvara: Kniha o velrybím putování    Marka Míková 
Příběhy o zvířatech      začínající čtenáři 
 
Kniha o velkém velrybím putování vznikla na základě skutečné události. V roce 2015 
vědci změřili, že velrybí slečna Varvara z rodu majestátních plejtvákovců šedých 
uplavala na své cestě Pacifikem 22 500 kilometrů. To je nejdelší dráha, jakou kdy 
nějaký savec urazil.  
Příběh velryby Varvary začíná jejím narozením v teplých vodách u pobřeží Kalifornie 
a pokračuje řadou dobrodružství, při kterých se Varvara naučí postarat se nejen o 
sebe, ale i o druhé. Když to nejmíň čeká, potká nakonec i velkou lásku, a tak na své 
cestě za štěstím přece jen dopluje do cíle.  
Podmořský svět v knížce Marky Míkové není tichý ani němý, je plný příběhů a 
písniček. Ponořte se do něj a uslyšíte, co si zpívají a vyprávějí velryby, se kterými toho 
máme společného víc než jen zázračně krásnou planetu Zemi. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příhody včelích medvídků      Jiří Kahoun 
Pohádky, příběhy o zvířatech     začínající čtenáři
  
  
Rozpustilá knížka plná veselých pohádek o čmeláčcích Brumdovi a Čmeldovi, ale i o 
ostatních postavičkách ze světa broučků. Příběhy jsou doplněny texty a notami 
písniček, z nichž mnohé už zlidověly.  
 

Chumelení        Jiří Kahoun 
Pohádky, příběhy o zvířatech     začínající čtenáři 
 
Začíná chumelit, všichni se připravují na příchod Vánoc. Myšky, zajíčci, sýkorky, ale i 
rodinka křečků, medvídků či jezevců, ti všichni prožívají různá zimní dobrodružství a 
těšení. Sáňkují, stavějí sněhuláka, pečou vánoční cukroví, chytají rybu a dávají si 
vánoční dárečky. Přestože mají zimu rádi, už se všichni těší na jaro. 
 

V Dlouhonosech zlobí čerti      Jiří Kahoun 
Pohádky, příběhy o zvířatech     začínající čtenáři 
 

Dlouhonosy se jmenují podle svých obyvatel. Všichni jsou prolezlí drobnými 
špatnostmi, jeden krade, druhý lže, třetí škudlí, čtvrtý šidí a často na sebe dělají 
dlouhé nosy. To je pro čerta ráj na Zemi. Pekelným vyslancem v Dlouhonosích je 
čert Pukavec. Ale jednoho dne vyleze ze začmoudlé kovárny a nestačí se divit. Lidé 
jsou jako vyměnění a chovají se k sobě až nechápavě hezky. Blíží se totiž Vánoce. 
Nezbývá než požádat nejvyšší pekelnou instanci o radu. Samotný Luciper vypraví do 
Dlouhonos pekelnou jednotku. Ale protože se skládá z trochu popletených čertů, 
bude o zábavu postaráno.  
Pohádkové vyprávění s moderními prvky o vesnici Dlouhonosy, kde se obyvatelé 
chystají na Vánoce, ale také se tam blíží pekelná pětice čertů, kteří jim chtějí svátky 
překazit.  

O létajících strojích – Pohádky z povětří    Jiří Kahoun 
Pohádky, pro kluky      začínající čtenáři 
 
Zajímavá vyprávění o prvních pokusech člověka vzlétnout, o známých letcích a jejich 
létajících strojích. 
O Leonardu da Vincim a jeho stovkách návrhů létajících strojů, o horkovzdušném 
balonu bratří Montgolfierů, o samoletu Václava Kadeřávka či letadlu Éole s 
netopýřími křídly. V dalších vyprávěních si přečteme o přeletu kanálu La Manche L. 
Blériotem, o českém inženýrovi J. Kašparovi. Následují kapitoly o létání za první a 
druhé světové války i povídání o letech do vesmíru. Knihu uzavírá vyprávění o českém 
letci Jiřím Bergmanovi. 
 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Strýček Slon       Arnold Lobel 
Pohádky, příběhy o zvířatech     začínající čtenáři 
 
Rodiče malého slona se totiž vydali na plachetnici na moře, ale zuřivá bouřka jim 
zhatila návrat domů. Je tady strýček Slon! Hurá! Strýček je veselý a zábavný a všechny 
chmury malého sloníka jsou rázem tytam. Hlavně že už není sám. Teď jedou se 
strýčkem vlakem a uhánějí k jeho domečku.  

Kvak a Žbluňk jsou kamarádi     Arnold Lobel 
Pohádky, příběhy o zvířatech     začínající čtenáři 
 
Úsměvné a hřejivé vyprávění o dvou kamarádech, zeleném žabákovi Kvakovi a 
hnědém ropušákovi Žbluňkovi., kteří prožívají drobné příhody a patálie, když se na 
jaře probudili ze zimního spánku. Třeba jak hledali ztracený knoflík, jak se koupali v 
řece, jak pěstovali květiny či jak statečně utíkali před draky a obry. 
 

Kvak a Žbluňk se bojí rádi     Arnold Lobel 
Pohádky, příběhy o zvířatech     začínající čtenáři 

Zelený žabák Kvak a hnědý ropušák Žbluňk jsou velcí kamarádi. Každý bydlí ve svém 
domečku, ale rádi se navštěvují nebo chodí na procházky. Když je venku zima a 
nevlídno, sedí pěkně v teple u krbu, pijí čaj a vyprávějí si strašidelné historky.  

Kvak a Žbluňk od jara do Vánoc    Arnold Lobel 
Pohádky, příběhy o zvířatech     začínající čtenáři 

Zelený žabák Kvak a hnědý ropušák Žbluňk jsou velcí kamarádi a jeden bez druhého 
neudělá krok. I jejich přátelství však někdy zastíní mráček. To když je Kvak až příliš 
podnikavý a vymýšlí si výlety, které pohodlného Žbluňka stojí velké přemáhání. 
Přesto se na sebe dlouho nezlobí a hned se pouštějí do dalších společných 
dobrodružství. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Příhody Tappiho ze Šeptajícího lesa    Marcin Mortka 
Pohádky       začínající čtenáři 
 

V kouzelném Šeptajícím lese bydlí viking jménem Tappi. Není to žádný hrubián, jak 
byste si mohli myslet. To nejhorší, čeho se od něj můžete dočkat, je hrozivé kručení 
jeho obrovského břicha, když má hlad. Sympatický obr je dobrák od kosti. S Tappim 
je snadné se spřátelit. Ve svém srdci má místo pro mnoho kamarádů, třeba sobíka 
Chichotka, havrana Kecala, lovce Hasteho či kováře Sigurda a vůbec pro celý kouzelný 
les se všemi skřítky, elfy a dubem Starodějem. Srdce má totiž Tappi stejně tak velké 
jako panděro. Ale pozor, pokud někdo Tappiho kamarádům ublíží, jeho 
mírumilovnost je rázem ta tam. Jako když zlý jarl Surkol uvrhne kováře Sigurda do 
vězení v zámku na Bludném ostrově v Posledním moři 
Kniha byla nominována na literární cenu "Zlatá stuha – 2016 – překladová část - 
Beletrie pro děti". 
 

 
 

Fredy – Největší strašpytel na světě    Georgia Prittchet 
Příběhy dětí, pro kluky      začínající čtenáři 
 
Fredy je pěkný strašpytel! Není se čemu divit. Mezi jeho předky patří Anička Úzkostná 
i Norman Nervák! Teď ale není čas na žádné strachování! Alan má totiž další zlotřilý 
zloplán. Tentokrát si umanul, že se stane nelítostným pirátem. V pirátské lodi, kterou 
si objednal přes internet i s papouškem a páskou přes oko, se vydává na plavbu na 
ostrov pokladů. Navíc si chce vyrobit tu největší dělovou kouli na světě a vystřelit ji z 
toho největšího kanonu na světě a celý svět s ní potopit! Naštěstí je tu Fredy, jako 
černý pasažér, aby ho zastavil!  

Rošťák Bertík – Bláááto!     Alan McDonald 
Příběhy dětí, pro kluky, humor     začínající čtenáři 
 
Příběhy malého školáka Bertíka, který se doma i ve škole neustále dostává do 
nějakých potíží.  
 

 

Fotbal s Fandou      Ivona Březinová 
Příběhy dětí, pro kluky     pro začínající čtenáře 
 
Druhák Láďa nastupuje do fotbalového družstva Skřivánků, kde ho čeká nejen perný 
trénink, ale také tajemné dobrodružství.  
Láďa je nadšeným fotbalistou. Sní o tom, že se jednou stane slavným fotbalovým 
útočníkem. Ale ví, že pro svůj sen musí něco udělat. Proto vstoupí do oddílu a začne 
tvrdě trénovat. Jenže pak se začnou objevovat ty podivné kruhy. Vždycky jsou tři. Co 
to má znamenat? Podaří se Láďovi a jeho kamarádům tuhle záhadu rozluštit? 
  
 

https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/zlata-stuha-2016


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pachatelé dobrých skutků 1 – Puntíkáři   Miloš Kratochvíl 
Příběhy dětí, pro kluky, humor     začínající čtenáři 
 
Michal Souček a Filip Fiala jsou kamarádi na život a na smrt. Mají dobré srdce, a tak 
když mají pocit, že někdo v jejich okolí potřebuje pomoc, vrhají se do toho po hlavě. 
Bohužel, každá jejich snaha se vždycky nějak zvrtne, a proto místo pochval sbírají 
Michal s Fildou spíše černé puntíky. 

Pachatelé dobrých skutků 2 – Duchaři    Miloš Kratochvíl 
Příběhy dětí, pro kluky, humor     začínající čtenáři 
 
Výtečníci Michal Souček a Filip Fialka bojují s duchy. 
Dva nerozluční kamarádi musejí neustále někomu pomáhat. Tentokrát zjistí, že jejich 
spolužák Trpajz Lojda vidí při hodině zeleného ducha. Michal s Filipem se samozřejmě 
rozhodnou, že to nenechají jen tak, překonají své obavy ze záhrobí a rozhodnou se, 
že ducha zneškodní. Ovšem nejprve ho musí vidět… 

Pachatelé dobrých skutků 3 – Kouzláci    Miloš Kratochvíl 
Příběhy dětí, pro kluky, humor     začínající čtenáři 
 
Jako Duchaři si to Michal s Fildou ve škole pěkně zavařili i u pana školníka Vavery. 
Páchat dobré skutky a někoho zachraňovat nebývá jen tak. Teď si kluci uvědomují, že 
musí zachránit hlavně sami sebe, svoji vrozenou klukovskou čest, a doufají, že jim k 
tomu dopomohou dobré strašinápady nebo mizecí triky. Ty se chtějí naučit od Mistra 
magie kouzelníka Varadiho a leccos si také vyzkoušejí... 

Pachatelé dobrých skutků 4 – Bouráci     
 
 
Michal Souček a Filip Fialka jsou už známé firmy. Ve svém čtvrtém dobrodružství se 
rozhodnou, že se stanou skauty. Ovšem ne jen tak ledajakými, ale moderními skauty- 
survivory, kteří dokážou přežít v divočině jen s kápézetkou. K jejich skautským 
snahám se přidají i spolužáci Kvak a Valouš, a vedoucím nově vzniklého oddílu Lišáků 
se stane hajný Prejzek z Koupolic. Všechno ale nakonec dopadne trochu jinak, než si 
kluci představovali… 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kája, super frája 3 – Čtyřnozí kamarádi    D. L. Greenová 
Příběhy dětí, pro kluky, humor     začínající čtenáři 
 
S Kájou je legrace! Jeho příběhy ze života jsou opravdu k popukání. 
Bystrý a osobitý Kája je zábavný vypravěč: 
„Tuhle mě popadla touha starat se přes víkend o našeho třídního křečka Kadínka. 
Ani si neumíte představit, co všechno jsem kvůli tomu vytrpěl! 
Nejdřív jsem mámě slíbil, že se celej tejden budu sám starat o našeho psa Vajgla. Pak 
jsem se musel vypořádat s faktem, že děsivá Patricie Čeňková si chce Kadínka také 
půjčit. Lhát se nemá. Lidé by nikdy, za žádných okolností, neměli lhát. Ledaže si přejí 
vzít domů třídního mazlíčka a nechtějí, aby jim kvůli tomu někdo rozsápal obličej. 
Pro Kadínka jsem byl ochoten udělat cokoliv! Ale to jsem ještě netušil, do čeho se 
pouštím.“ 
 

Kája, super frája 2 – Týden bez televize    D. L. Greenová 
Příběhy dětí, pro kluky, humor     začínající čtenáři 
 
„Tak si to představte: Náš pan učitel se zbláznil! Chce po nás, abychom celý týden 
vůbec ale vůbec, to znamená, že ani jednou, nezapnuli televizi! No chápete to? Jak 
po mně může někdo vážně chtít, abych celý týden vydržel bez mých oblíbených 
pořadů a bez videoher? Nejhorší na tom, je že se na nás domluvil i se všemi rodiči, 
takže nám nezbývá než se ten děsivě hrozný a hrozně děsivý týden zabavit jinak. Jsem 
zvědav, kolik děcek z naší třídy tohle přežije!“ 

Kája, super frája 1 – Narozeninové překvapení   D. L. Greenová 
Příběhy dětí, pro kluky, humor     začínající čtenáři 
 
"Pravdou je, že přes některé své mouchy, jsem nejhustější třeťák, jakého jste kdy 
potkali. Fakt nekecám! Mimochodem, z much mám hrůzu. Dál mě děsí včely, kobylky, 
pavouci, můry, motýli, komáři, berušky, brouci, cvrčci, mravenci, vosy, blechy a 
všechna ostatní havěť na světě. (Je to trapné, takže nechci, aby se to na mne provalilo. 
Že to nevykecáš, viď?) Ještě strašlivější než hmyz je Patricie Čeňková, ale o tom si 
přečtěte. Stejně jako o tom, jak se to zvrtlo s mými narozeninami. Myslíte si, že není 
nic horšího než tancování, líbání a jiné nechutné věci na nudné oslavě? Omyl. Ale přes 
všechny megavelký trable to nakonec bylo docela pěkný vzrůšo (třeba, když Laura 
poblinkala učitele Máknutého)." 

Kája, super frája – To je věda     D. L. Greenová 
Příběhy dětí, pro kluky, humor     začínající čtenáři 
 
„Za normálních okolností bych si starosti o vítězství ve vědecké soutěži fakt nedělal. 
Jenže potřebuju vyhrát vypsanou prémii, abych mohl zaplatit Patricii Čeňkové škodu, 
kterou jsem jí prý způsobil. Ta čarodějnice totiž v opačném případě použije své 
hrozivé nehty a rozpáře mi obličej! Ovšem vzhledem k tomu, co všechno mě kvůli mé 
snaze nakonec potká, by to vlastně byla úplná procházka parkem.“ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kočkopes Kvído      Miloš Kratochvíl 
Příběhy dětí, pro dívky    začínající a rozečítající se čtenáři 
 
Druhačka Týna by tolik chtěla psa, kočku nebo aspoň papouška. Jenže akurátní rodiče 
o tom nechtějí ani slyšet. Děvčátko si tedy zkusí zvířecí kamarády alespoň nakreslit, 
příliš se jí to však nepovede, a tak papírová koule letí do koše.  
Pak se stal zázrak. V koši to zašustilo, ozval se zvuk, jako by někdo škrábal drápkem a 
z koule se jako z vajíčka vybatolil podivný strakáč. Vypadal napůl jako pes, napůl jako 
kočka a barevný byl jako papoušek. Ale je to přítulné zvířátko. 

Kouzelný palác – Tajuplné království     Rosie Banks 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Summer, Ellie a Jasmína jsou nejlepší kamarádky. Jednoho dne najdou kouzelnou 
skříňku, která je obratem přenese do jiného světa – do Tajuplného království. A stane 
se to v ten správný okamžik: království je totiž v nebezpečí. Zlá královna někde 
poschovávala šest nebezpečných blesků, které mohou zničit nejen plánovanou oslavu 
narozenin, ale ohrozit celé království. Podaří se dívkám blesky najít a plány zlé 
čarodějnici překazit? 
 

Obláčkový ostrov – Tajuplné království     Rosie Banks 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Tři nejlepší kamarádky Ellie, Summer a Jasmína se opět vydávají do Tajuplného 
království. Tentokrát zavítají na nádherný Obláčkový ostrov. Jsou nadšené z toho, že 
si mohou odpočinout od nudných domácích úkolů a užít si skvělou zábavu skákáním 
v nadýchaných oblacích. Královna Zášť ale nepolevuje ve svých zákeřných plánech a 
hodlá nádherný Obláčkový ostrov svými kouzly zničit. Podaří se dívkám zlou 
čarodějku zastavit? 
 
 

Kouzelný palác – Tajuplné království     Rosie Banks 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Ellie, Summer a Jasmína se opět vydávají do Tajuplného království! Zlá královna Zášť 

ukryla jeden ze svých blesků v Údolí jednorožců. Jestli dívky něco nepodniknou, 

zaplaví celý kouzelný svět stovky nenasytných housenek, které všechno zničí. 

Dokážou dívky zahnat nebezpečí a krásným jednorožcům pomoci? 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Julinka a její zvířátka 1 – Přísně tajný plán  Rebecca Johnsonová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky  začínající čtenáři 
 
Jmenuji se Julinka a až budu velká, chci se stát zvěrolékařkou. 
Péči o zvířátka si chci proto začít trénovat co nejdřív. Mám ale jenom psa Kudrnáče a 
dvě morčata. To je bohužel dost málo. Moje kamarádka Zuzka a já ale víme, co s tím. 
Máme tajný plán – otevřeme si zvířecí hotel. Ale psssst, rodiče se o tom raději nesmí 
dozvědět! Copak by těch pár zvířátek navíc mohlo něco vyvést? 
 

Julinka a její zvířátka 2 – Nezbedný poník  Rebecca Johnsonová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky  začínající čtenáři 
 
Jmenuji se Julinka a až budu velká, chci se stát zvěrolékařkou. 
Moje kamarádka Míša má poníka a chce s ním jít na místní závody. Já a Zuzka jsme 
slíbily, že jí ho pomůžeme vycvičit. Jenže Prcka zajímá víc jídlo než skákání přes 
překážky. Ach jo, trénovat poníky je mnohem těžší, než jsem si myslela. Potřebujeme 
rychle dostat nějaký nápad, nebo ty závody budou jedna velká katastrofa… 
 

Julinka a její zvířátka 3 – Chůvy v akci   Rebecca Johnsonová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky  začínající čtenáři 
 
Jmenuji se Julinka a až budu velká, chci se stát zvěrolékařkou. 
Vypuklo jaro a všechna zvířátka na farmě mojí kamarádky Míši budou mít mláďátka. 
Já se Zuzkou smíme u Míši celý týden zůstat a o zvířecí miminka pečovat. Staráme se 
o malé jehňátko a taky o roztomilá kuřátka a kachňátka, která se právě vylíhla. Hrozně 
netrpělivě ale čekáme na to, až se krávě Belle narodí telátko! Bude to kluk nebo 
holka? 
 

Julinka a její zvířátka 4 – Nemocnice pro mláďátka Rebecca Johnsonová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky  začínající čtenáři 
 
Jmenuji se Julinka a až budu velká, chci se stát zvěrolékařkou. 
V lese vypukl obrovský požár, takže mamka je v jednom kole. Každý den jí na kliniku 
přivážejí další poraněná mláďata. Zuzka a já jsme ještě nikdy neměly tolik práce! 
Krmíme roztomilé mládě koaly, ošetřily jsme malou tlustou vačici a spoustu dalších 
zvířátek. Zdá se, že práce snad nikdy neskončí. Já se snad už nikdy nevyspím! 
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Julinka a její zvířátka 5 – Prázdninový zvěřinec  Rebecca Johnsonová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky  začínající čtenáři 
 
Jmenuji se Julinka a až budu velká, chci se stát zvěrolékařkou.  
Sláva, konečně začaly prázdniny. Já se Zuzkou pojedeme tábořit k moři. Určitě si s 
sebou přibalím svůj lékařský kufřík, kdybychom náhodou narazily na zvířátka, 
která budou potřebovat ošetřit. Budeme si hrát na pláži, opékat buřty, plavat v moři 
a hlavně pozorovat a zkoumat všechno to hemžení v tůňkách u pobřeží. Také 
doufáme, že se nám podaří zahlédnout delfína nebo velrybu. Už se na ten zvěřinec 
moc těším! 
 

Julinka a její zvířátka 6 – Výprava do ZOO  Rebecca Johnsonová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky  začínající čtenáři 
 
Jmenuji se Julinka a až budu velká, chci se stát zvěrolékařkou. 
Splnilo se mi veliké přání. Vyhrála jsem v soutěži, a díky tomu si můžu na celý den 
vyzkoušet práci ošetřovatelky v ZOO. Kamarádka Zuzka půjde samozřejmě se mnou. 
Budeme krmit surikaty, tygry i tučňáky a dozvíme se spoustu nových věcí. Senzační 
také je, že každým dnem se má narodit malé slůně. Kdybych tak mohla být při tom! 

Julinka a její zvířátka 7 – Zatoulaní pejskové  Rebecca Johnsonová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky  začínající čtenáři 
 
Jmenuji se Julinka a až budu velká, chci se stát zvěrolékařkou. 
Dnes v noci byla veliká bouřka a v ulicích teď běhá spousta vyplašených pejsků. Jeden 
se objevil přímo u mého okna. Jako kdyby tušil, že miluju zvířátka a že jdeme s 
maminkou a Zuzkou vypomáhat do psího útulku. 
Doufám, že najdeme majitele všech zatoulaných pejsků, protože další pes by mi u táty 
určitě neprošel! 
 

Julinka a její zvířátka 8 – Školní mazlíčci  Rebecca Johnsonová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky  začínající čtenáři 
 
Jmenuji se Julinka a až budu velká, chci se stát zvěrolékařkou! 
Škola, do které já a Zuzka chodíme, je prostě skvělá. Smíme mít totiž ve třídě zvířecí 
koutek. Staráme se v něm o morčata, ještěrky, rybičky a různé brouky. Tento týden 
budeme mít náhradní učitelku – slečnu Fajnovou. Ta toho o zvířátkách, bohužel, moc 
neví. Já a Zuzka naštěstí ano, takže doufám, že všechno půjde hladce. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ema a jednorožec 1 – Kouzelný roh    Oldřiška Ciprová 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Ema je normální holka, která má stejné starosti jako její vrstevnice. Keira je bájný 
jednorožec z jiného světa a je zakletá, protože byla velmi namyšlená a pyšná. Jediná 
Ema může její kletbu zlomit, ale neví jak… Mezi Emou a Keirou začíná neobyčejné 
přátelství spolu s úžasným dobrodružstvím. 
 

Ema a jednorožec 1 – Tajemství krystalu   Oldřiška Ciprová 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
O neobyčejném přátelství a úžasných dobrodružstvích.  
Tentokrát budou Ema s Keirou zachraňovat celou bájnou Říši snů před vpádem 
Temnoty. Napínavý příběh plný bájných bytostí a legendárních tvorů, ve kterém se 
Ema možná dopátrá některých odpovědí, které ji od prvního setkání s jednorožcem 
nedají spát. 
 

 

Sindy v nebezpečí – Příběhy ze sedla    Ruth Gellersenová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky   začínající čtenáři 
 
Co je se Sindy, Verčiným poníkem? Stojí sklesle v rohu a nechce jíst. Že by sežral 
nějakou jedovatou rostlinu? Jenže Lenka má oči jen pro nového spolužáka a také Ema 
si myslí, že Verča přehání. Nevidí, že Sindy hrozí velké nebezpečí… 
 

Poklad v kůlně – Příběhy ze sedla    Ruth Gellersenová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky   začínající čtenáři 
 
Ema, Verča a Lenka najdou ve staré kůlně záhadný deník. Kdo ho napsal? A co je to 
za poklad, o kterém se deník zmiňuje? Ema a její kamarádky se rozhodnou záhadu 
vyřešit! Společně se svými poníky se vydají za pokladem… 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Piráti útočí – Příběhy ze sedla    Ruth Gellersenová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky   začínající čtenáři 
 
Co to tam visí? Ema nevěří vlastním očím. Na vratech stáje visí černý plakát a na něm 
výhružně svítí bílá lebka se zkříženými hnáty. Pirátský znak! Všechno je tak 
strašidelné. Jsou snad poníci v nebezpečí? Ema, Lenka a Verča musí vypátrat, co jsou 
ti piráti skutečně zač.  
 

Honba za pokladem – Příběhy ze sedla    Ruth Gellersenová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky   začínající čtenáři 
 
V jízdárně U růžového koně pořádají honbu za pokladem, a k tomu ještě na koních – 
to si nemohou nechat Ema, Verča a Lenka v žádném případě ujít. Většinou se ale této 
soutěže nezúčastňují poníci. A tak Pepé, Sindy a Ferda musí dokázat, že mohou 
soutěžit i s velkými koňmi… 
 

 

Kája + Oliva a duch, který musel zmizet   Annie Barrowsová 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Nejlepší kamarádky Kája a Oliva spolu zažívají jedno dobrodružství za druhým. 
Tentokrát je čeká velká záhada, na školních záchodech totiž objeví ducha! Oči mu 
světélkují a vydává podivné zvuky. To je ta nejúžasnější věc, kterou kdy zažily! Po 
škole se zpráva šíří rychlostí blesku a Kája s Olivou jsou nadšené – alespoň do té doby, 
než na jejich tajemství přijde paní učitelka. Podle ní duchové do školy nepatří. Kája s 
Olivou teď budou muset vymyslet, jak ducha poslat pryč. Podaří se jim to? Možná. 
Bude to zábava a legrace? Jasně! 
 

Kája + Oliva       Annie Barrowsová 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Jedna skáče do louží, leze po stromech a ráda křičí na celý svět, druhá tráví celé dny 
s knížkou na schodech, nosí šaty a třpytivé čelenky… Hned jak se Oliva s Kájou uviděly, 
bylo jim jasné, že kamarádit se nebudou. Ale když si jednoho dne Oliva vystřelí ze své 
sestry a musí se urychleně schovat, přijde jí Kája na pomoc s hůlkou, barvou na obličej 
a kyblíkem červů. Skončí to průšvihem? Možná. Bude to zábava? Jasně! Seznamte se 
s Kájou a Olivou, dvěma nejlepšími kamarádkami, které nikdy neměly v plánu se mít 
rády. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zlobilky       Martina Drijverová 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Byly jednou holčičky a ty moc a moc zlobily. Jedna si pořád vymýšlela, že ji něco 
kousne, druhá se nechtěla mýt, jiná stále na někoho neslušně ukazovala. Další se 
toulaly, bály se a byly strašné nepořádnice. A co teprve ty ostatní! S takovými 
zlobilkami si ani rodiče nevěděli rady, ale, jak se říká, na každého jednou dojde. A cože 
se s těmi holčičkami nakonec stalo? Přečtěte si sami -- zlobit se opravdu nevyplácí! 

Příšerné zlobilky      Martina Drijverová 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 

Zlobit se nevyplácí, jinak se proměníte v opravdová strašidla a příšerky! 
 
Byly jednou holčičky, které moc a moc zlobily. A to se jim vážně nevyplatilo! Všechny 
se proměnily v opravdová strašidla a příšerky. Z jedné se stala bludička, z druhé 
mátoha, další se převtělily v jeskyňku, ohnivou kočku, lesní ženku či ohnivou kočku. 
 

Nezbedníci       Martina Drijverová 
Příběhy dětí, pro kluky      začínající čtenáři 

Příběhy nezbedných chlapečků. Hrdinou každého krátkého vyprávění je malý rošťák, 
který si buď děsně vymýšlí, nebo šplhá do výšek, neumí se chovat, okusuje tužky, 
neustále žvýká či provádí jiné nepravosti. Vtipná, nápaditá i trochu strašidelná 
vyprávění. 

Příšerní nezbedníci      Martina Drijverová 
Příběhy dětí, pro kluky      začínající čtenáři 

Byli jednou chlapečkové a ti pořád zlobili. Jeden zásadně nezdravil, další byl 
zlomyslný, třetí stále nakukoval, kam neměl. Jiný spoustu věcí zapomínal a tamti dva 
snad neumějí ani chodit – tenhle dupe a druhý do všeho jen kope. Ovšem ti ostatní 
nejsou o nic lepší. Ale na každého jednou dojde – zlobit se opravdu nevyplácí! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sísa Kyselá       Martina Drijverová 
Příběhy dětí, pro dívky i kluky     začínající čtenáři 

Jenda Placka má velké trápení. Jeho spolužačka Sylva Kyselá je odmalička lepší než on 
– výborně se učí, vzorně se chová, a vůbec. Jediné, co na ni platí, je oslovení Síso! 
Když i to je málo, začne Jeník vymýšlet různé strašlivé pomsty... Stačí však jedna malá 
šedivá myška a Jenda zažije ohromující překvapení! Může se Sísa stát jeho 
kamarádkou? 
      

Domov pro Marťany      Martina Drijverová 
Příběhy dětí       začínající čtenáři 

Michala se právě přestěhovala, a má obavy. Jak ji přijme nová třída? Najde si 
kamarádku? Jak si zařídí svůj pokojíček? A hlavně jak se bude v novém prostředí dařit 
bráškovi Martinovi, s kterým je trochu víc starostí, protože je jiný než ostatní děti? 
Snad se Michale podaří všechno vyřešit, aby se nový domov stal tím nejhezčím 
místem na světě. Místem, kde by se mohlo líbit i Marťanům. 
 

 

Statečný Zeb       Eva Bešťáková 
Příběhy o zvířatech      začínající čtenáři 
 
Jednou za svítání se v savaně pod rozložitou akácií narodil černobíle pruhovaný 
hřebeček Zeb. Volnost a bezstarostnost zvídavého mláděte však brzy ukončí lovci – 
Zeba chytí a odvezou daleko pryč. Tak začíná dlouhá a strastiplná Zebova cesta. 
Příběh o malé zebře přináší nejen napínavé vyprávění, ale i spoustu zajímavostí o 
africké přírodě a životě divokých zvířat. 
 

 

Z deníku kocoura Modroočka     Josef Kolář 
Příběhy se zvířaty a o zvířatech     začínající čtenáři 
 
Hřejivé vyprávění malého kocourka o všem, co zažil se „svým člověkem“ od prvních 
krůčků po světě až po chvíli, kdy se sám stal pyšným otcem čtyř koťátek. Modroočkův 
deník prozradí, kdo je Zelenoočka, Bělovous Zrzunda, Kiki a co se od nich náš 
kocourek naučil. Modroočkovy příhody pobaví a rozveselí, a navíc leccos zajímavého 
vypoví o vlastnostech a zvycích různých zvířátek. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ela a Mrkvička – Půlnoční strašidlo    Dagmar H. Mueller 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty, pro dívky   začínající čtenáři 
 
Ela chce se svým poníkem Mrkvičkou a svými kamarádkami stanovat u starého mlýna. 
Prý tam ale straší! Na strašidla sice nevěří, ovšem pak uslyší nějaké výstřely a tajemná 
postava zmizí do polí. Naštěstí se Mrkvička nenechá jen tak zastrašit. 
 

Eliška a její kamarádky      Veronika Hutrová 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Úsměvné příběhy školačky Elišky vás zavedou do světa her, soutěží, šílených nápadů, 
průšvihů, přátelství, ale i touhy v něčem vynikat a získat tak srdce třídního idolu 
Matyáše. Jak to ale udělat, když Julie je nejkrásnější a nejchytřejší, vedle suverénní 
Sabiny si Eliška ani neškrtne, Zuzka má nejlepší hlas, Daniela nejlíp recituje a 
bezprostřední Linda svými přímými otázkami strčí celou partu do kapsy? Školačka 
Eliška by si přála být tak hezká, chytrá a šikovná jako její kamarádky. Jinak si jí nikdy 
nemůže všimnout žádný kluk, nebo snad ano? 
 

Fotbalový sen       Zuzana Majíčková 
Příběhy dětí, pro kluky      začínající čtenáři 
 
Dva kluci a jeden míč, kolem kterého se všechno točí. 
Jak Vojta zapadne do nového týmu? Bude se mu dařit? Najde si tam kamaráda? A jak 
se rozhodne, když dostane nabídku, která se neodmítá? 
 

Luisa a Lotka       Erich Kastner 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Veselý, nevšední příběh dvou devítiletých děvčat, která se náhodně poznají o 
prázdninách na táboře. Zjistí, že jsou vlastně sestry-dvojčata, která žila po rozvodu 
rodičů odděleně v jiných městech. Zprvu jsou na sebe naštvané a uražené, ale brzy se 
skamarádí a spiklenecky se dohodnou na tajné záměně, a tím způsobí nejednu 
spletitou i humornou situaci. „Copánky a kudrny“ se prostě rozhodly vzít osud do 
svých rukou! 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O letadélku Káněti      Bohumil Říha 
Příběhy dětí, pro dívky i kluky     začínající čtenáři 
 
Vojta, Anežka a Pepíček prožívají velká mnoho dobrodružství. Co hlídá dědeček 
Kozelka na letišti, jak dopadne Vojtův let se psem Kociánkem a jak se jim podaří 
zachránit život pilota Hejduka?  

Pět báječných strýčků      František Nepil 
Příběhy dětí, humor      začínající čtenáři 
 

Kdo by nechtěl mít báječného strýčka! Malá Minka jich má dokonce pět. Všechno 
začalo o Vánocích. Pod stromečkem našla Minka lyže a brzy nato vyjela s tatínkem a 
jeho pěti kamarády na hory. A tam zažila úplně jiná dobrodružství, než čekala. 
 

 

Za chalupou špačci dupou     Zuzana Šmerglová 
Příběhy dětí, humor      začínající čtenáři 

Šedivé myši pod kuchyňským dřezem se zdálo, že se jí to zdá. Měsíce a týdny tady žila 
sama, ani jedinkrát nenatrefila na jiného živáčka, byla to vlastně JEJÍ chalupa. Objevila 
ji v zimě opuštěnou a prázdnou, nastěhovala se do kuchyně pod dřez a od té doby 
tady bydlela. Chalupu si však teď pořídila jedna rodina, která teď ochutnává, jaké to 
je žít na venkově. Myši se vůbec nezamlouvá, že tady budou celé prázdniny, a tak si s 
novými obyvateli zahrává. Po jejich odjezdu je jí však náhle smutno, ale o to 
radostněji na Vánoce vítá zpět navrátilce z města. 

Martínkova čítanka a dvě klubíčka pohádek   Eduard Petiška 
Příběhy dětí, pro kluky      začínající čtenáři 
 
Malý Martínek žije s maminkou a tatínkem v domečku se zahrádkou. S kamarády 
Helenkou a Vítkem, s dědečkem, který k nim přijede na návštěvu, s pejskem Hafíkem 
a kočičkou Bělinkou poznává svět kolem sebe. Děje se tu tolik zajímavých věcí! Kluci 
se rozhodnou upéct dort, Martínek s tatínkem sází jabloňku, vypořádá se se strachem 
z kamenného psa a nechá si statečně spravit děravý zoubek.  
Aby byla knížka ještě zajímavější, jsou v ní i pohádky navíc.  
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Alenčina čítanka       Eduard Petiška 
Příběhy dětí, pro dívky       začínající čtenáři 
 
Vyprávění o malé Alence, prokládaná pohádkami o zvířátkách, lidech a věcech kolem 
nás.  
Míša už chodí do školy, jeho sestřička je však ještě příliš malá, a tak zůstává doma s 
babičkou. O to, aby se holčička nenudila, se stará nejen babička, dědeček, maminka, 
kamarádka Hanička, ale také strýček Beda nebo medvídek Medoušek. S Medouškem 
si dokonce Alenka umí povídat, aniž by přitom musela otvírat pusu.  
Aby byla knížka ještě zajímavější, je v ní i celá řada nejrůznějších pohádek.  
 

Anička malířka        Eduard Petiška 
Příběhy dětí, pro dívky       začínající čtenáři 
 
Anička ze všeho nejraději maluje. Jednou namalovala velkou žlutou kočku a ta 
zničehonic obživla. Zamrkala na udivenou holčičku a zeptala se, kde bude bydlet. 
Anička domalovala domeček s oknem, aby se kočka mohla dívat ven, s komínem, aby 
si mohla zatopit, a se zahrádkou, aby se její čtyřnohá kamarádka měla kde 
proběhnout. Tak začalo velké dobrodružství plné překvapení, kouzel a legrace. Ne že 
by s kočkou nebyly problémy, ale na druhou stranu umí plnit přání a vyprávět 
pohádky. 

Anička a básnička      Eduard Petiška 
Příběhy dětí, pro dívky       začínající čtenáři 
   
Anička má starosti. Teta bude slavit narozeniny a Anička pro ni nemá dárek. Nakonec 
se rozhodne, že pro ni vymyslí básničku. Ale básnění je těžká věc a oslava se blíží. 
Ještě že je tu kouzelná nedělní kočka Zlatuška, která má v zásobě spoustu kočičích 
básniček. 
   
 

Anička a flétnička      Eduard Petiška 
Příběhy dětí, pro dívky       začínající čtenáři 
 
Anička chodí do první třídy, má kamaráda Vášu a bratříčka Mikšu. A také kouzelnou 
kočku Zlatušku, která bydlí v namalovaném domečku a chce se také naučit hrát na 
flétničku, aby mohla zahrát kočičí královně. Žlutá kočka žije v domečku, který Anička 
nakreslila jednou v neděli na čtvrtku. Ale čas od času z papíru zmizí a vyrazí do světa. 
Teď Aničce radí, jak má zahrát kouzelnou písničku na flétnu, aby potěšila dědečka, 
který má narozeniny.  
   
 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zpátky do Afriky       Jiří Dvořák 
Příběhy o zvířatech      začínající čtenáři 
 
Příběh skupinky zvířat ze ZOO, která se rozhodnou vrátit zpět domů do Afriky.  
Celý plán vymyslí papoušek šedý Jára, kterému pomohou k útěku Terezka s 
Ondřejem. Jára postupně osvobodí: slona Mugambu, kobru, fenka, žirafu Emilku, 
pelikána a Pana profesora marabu. Společně se vydávají na dlouhou cestu přes 
Hlubočepy do Afriky. Za město by to ještě šlo, ale jak dál? Podaří se exotické skupince 
vydělat si na cestu lodí? Spatří ještě někdy Afriku? A co "černý pasažér", který s nimi 
cestuje? 
Jestlipak tramvaj uveze slona? Umí fenek čurat jako pes? Kolik ryb unese pelikán v 
zobáku? Jak si může žirafa přivydělat na lodní lístek? Trpí kobra mořskou nemocí?  
Volná příloha - skládací mapka celého putování. 

Petr a Petra       Astrid Lindgrenová 
Příběhy dětí, pohádka      začínající čtenáři 
 
V jedné stockholmské škole se před několika lety stalo něco opravdu pozoruhodného. 
V první třídě měli právě čtení a vtom se ozvalo zaklepání na dveře. A když se dveře 
otevřely, stály za nimi dvě maličké děti, ne větší než panenky. Petr a Petra, tak se 
skřítkové jmenovali, poprosili paní učitelku, zda by nemohli taky chodit do školy.  
Příběh o přátelství dětí a skřítků. 
 

Já chci taky do školy       Astrid Lindgrenová 
Příběhy dětí       začínající čtenáři 
 
Dva drobné příběhy o sourozencích Petrovi a Leně jsou veselá a půvabná vyprávění o 
jednoduchých věcech. 
Já chci taky sourozence, říká Petr rodičům a těší se, že si s ním užije spoustu her a 
radovánek. Ale ouha! Do rodiny sice přibude sestřička Lena, ovšem se stále křičícím 
miminkem není vůbec žádná zábava. Jakmile však Lena povyroste a pozornost rodičů 
se obrátí k právě narozenému bratříčkovi, Petr zjistí, že sestra přece jen není k 
zahození. Třeba k takové polštářové válce se hodí přímo báječně! 

Děti z Bullerbynu      Astrid Lindgrenová 
Příběhy dětí       začínající čtenáři 
 
Šest dětí – Lisa, která všechno vypravuje, její dva bratři Lasse a Bosse, sestry Anna a 
Britta a kamarád Olle – prožívají veselé či méně zábavné každodenní příhody na 
švédském venkově. Děti prožijí jaro s koťátky, léto s prázdninami, podzim se školou, 
zimu s vánočními svátky. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pipi Dlouhá punčocha      Astrid Lindgrenová 
Příběhy dětí, humor      začínající čtenáři 
 
Kniha plná fantazie, báječných nápadů a jedinečného humoru! Svérázná devítiletá 
dívenka Pipi, s nevšedním chováním, jménem i vzezřením, prožívá spoustu veselých 
dobrodružství se svými přáteli. Pipi bydlí sama bez rodičů v domku na okraji města, 
společníkem jí je pouze malá opička. Není však vůbec smutná, prožívá spoustu 
veselých dobrodružství se svými přáteli. Jednou se dokonce vydá lodí za tatínkem, 
který je na dalekém ostrově černošským králem… 
 
 

O kočce Mňauce, pejsce Bibině a maminčině   Daniela Fischerová 
lyžařské botě 
Příběhy se zvířaty a o zvířatech     začínající čtenáři 
 
Autorka vypráví nepatrnou epizodu v životě kočky Mňauky, která se v den, kdy 
poprvé napadne sníh, vydá ven na zahradu… Toho rána se kočce Mňauce přihodilo 
hned několik podivných věcí. Začalo to tím, že si na mamince, která připravovala 
dětem do školy svačinu, ne a ne vymňaukat, aby jí konečně otevřela a pustila ven do 
zahrady. A když se jí pak podařilo najít ve sklepě pootevřené okýnko, kterým prolezla, 
nestačila se divit… Autorka v drobném příběhu utváří podivuhodně komplexní svět: 
lidí i zvířat, tepla i zimy, malých a velkých… 

Dráček od jezera Titicaca    Hernán Garrido-Lecca 
Pohádky, báje       začínající čtenáři 
 
Co se to děje? U jezera Titicaca uprostřed Andského pohoří se zničehonic objevil 
dráček. Jako by nestačilo, že je celý fialový a trochu obtloustlý, navíc ještě místo ohně 
chrlí mýdlové bubliny. Však se mu za to ostatní zvířátka pěkně smějí. Jednoho dne k 
jezeru dorazí krásná dračice Marina a zanedlouho se s ní dráček John-John ztratí 
stejně náhle, jako se objevil. Jeho přátelé, sova Jačamajo, puma Pukara a jaguár 
Pukaňavi, se kterými si dřív po večerech vyprávěl tajemné příběhy, o něj dostanou 
strach a vydají se ho hledat. Co když ho unesl zlý duch Čulačaki? 
Knížka plná exotických zvířat a tajemství, která může ukrývat jen hustý amazonský 
prales. 

Nejznámější bajky      Jana Eislerová 
Bajky, příběhy se zvířaty     začínající čtenáři 
 
Nejznámější příběhy od Ezopa, La Fontaina a Krylova přinášející dětem poučení. 
Zvířata v nich jednají jako lidé a ukazují na špatné vlastnosti, kterých bychom se měli 
vyvarovat. - Liška a havran - Medvědí služba - Liška a hrozny - Zajíc a želva - Liška a 
čáp a další bajky. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ezopovy bajky       Jiří Žáček 
Bajky, příběhy se zvířaty      
 
Moudré a vtipné Ezopovy příběhy převyprávěné Jiřím Žáčkem a ilustrované 
Adolfem Bornem. 
 
Kniha získala literární cenu "Cena Český Bestseller - 2015 - Česká beletrie pro děti 
a mládež". 
 

Špalíček veršů a pohádek     František Hrubín 
Pohádky, poezie pro děti     začínající čtenáři 
 
Známé verše, říkadla i hádanky doplňují pohádky psané veršem i prózou, které 
vycházejí z lidových pohádkových předloh našich i cizích. Autor klasické texty 
přetváří, obměňuje a zjednodušuje. Někteří hrdinové se představují v netradičních 
rolích. Jeníček a Mařenka zamknou zlou ježibabu v její perníkové chaloupce, chytrý 
Smolíček zachrání jelena a Budulínek přelstí lišku.  

Krkonošská pohádka      Božena Šimková 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Příběhy o hezké, ale hubaté Anče, jejím milém Kubovi, nenasytném a nepřejícím 
Trautenberkovi a spravedlivém Krakonoši, který nenechá žádnou sousedovu podlost 
bez potrestání. 
Trautenberk je malý pán, místo zámku má chalupu a slouží mu jen jedna děvečka a 
jeden pacholek, Anče s Kubou, kteří se mají rádi, a dobrosrdečný, ale bojácný hajný. 
Malé panství závistivého a lakomého Trautenberka sousedí s panstvím vládce 
Krkonoš Krakonošem. Trautenberk Krakonošovi jeho panství závidí, a tak dochází k 
neustálým sporům, ale zlý Trautenberk je vždy po zásluze potrestán.  
 

 

Lišky, dobrou noc      František Nepil 
Příběhy dětí       začínající čtenáři 
 

Příběh se odehrává v kouzelném Jalovcovém údolí, kde malý Ctibůrek objevuje 
tajemství přírody a prožívá v přátelském kruhu rodiny první klukovská dobrodružství. 
Nejkrásnější chvíle tráví ve společnosti dědy a jeho veselých pohádek.  

https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/cena-cesky-bestseller-2015


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ferda Mravenec      Ondřej Sekora 
Příběhy o zvířatech, pohádky     začínající čtenáři 
 
Ferda není jen tak ledajaký mravenec. Nosí puntíkovaný červený šátek a stále se 
kolem něho něco děje. Hlavně zvládá práce všeho druhu, a tak spraví cvrčkovi rádio, 
naučí se házet lasem, aby pak mohl ochočit divokého koníka a povozit Berušku v 
kočáře. Také vyrobí hračky pro spoustu dětiček paní ploštice. Má však i plno 
kamarádů-pomocníků, například šikovné kovaříky, ale i Brouk Pytlík se stále snaží 
všude asistovat. Jen ta Beruška ho pořád něčím zlobí! 

Trampoty Brouka Pytlíka     Ondřej Sekora 
Příběhy o zvířatech, pohádky     začínající čtenáři 
Brouk Potemník opravdu, ale opravdu nemá smysl pro humor. A kdo by také měl, 
kdyby ho pronásledovala banda rozdováděných broučků, volala: „Chyťte pušky, 
kulomety, zamiřte hned do poplety!“, a nezvedený brouček Toníček by ho bouchal 
plecháčkem do hlavy? Není divu, že přísahal Pytlíkovi věčnou pomstu. Rozhodl se, že 
z něj udělá přinejmenším píseček do zahrádky. Má k ruce i schopné pomocníky – 
koktavou Krtonožku, které Pytlík odehnal zákazníky od krámku, chrousta, který vzlétá 
do vzduchu tak dlouho, až z toho všichni usnou, a placatou, zablácenou Splešťuli s 
dlouhými klepety a vysloveně detektivními sklony. Naštěstí Pytlíka (i když zdaleka ne 
nezištně) zachrání včely a odnesou ho k sobě do úlu, aby jim tam kropil cestičky. Pytlík 
však není žádný příkladný zaměstnanec – nechá se krmit jako děťátko, krade 
cukrovíčko… a je tak nenasytný, že nakonec vyburcuje trubce a v úlu zavládne zmatek. 
Pytlík musí pryč, ale jeho dobrodružství zdaleka nekončí 

Ferda cvičí mraveniště      Ondřej Sekora 
Příběhy o zvířatech, pohádky     začínající čtenáři 

Vyprávění o sportovních závodech mezi dvěma mraveništi. Dozvíme se, jak 

mravenci běhají dlouhé, krátké i štafetové běhy, skáčou do výšky, do dálky a 

vrhají těžkými břemeny. Čí mraveniště vyhraje? To je překvapení, které 

odhalíme na konci knihy. 

Čaroděj ze země Oz      podle L. F. Bauma 
Pohádky       začínající čtenáři 
 
Adaptace původního příběhu L. Franka Bauma s jedinečnými ilustracemi Manuely 
Adreani, která dokázala svými ilustracemi ztvárnit imaginární království Velikého a 
Strašlivého Čaroděje ze Země Oz a sdělit kouzlo klasického příběhu. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pan Lišák má knihy rád      Franzisca Biermann 
Příběhy pro dívky i kluky, humor    začínající čtenáři 
 
Malý pan Lišák má moc rád knihy. Co to znamená, že je má rád? Má je rád opravdu a 
natolik, že pokaždé, když nějakou dočte do konce, tak ji se špetkou soli a trochou 
pepře spořádá. Svou zálibou v knihách tedy nejen naplňuje touhu po vzdělání, nýbrž 
i zahání hlad. A ten má stále obrovitý. Nezastaví se ani před knihami z městské 
knihovny. Jednoho dne však vezme útokem knihkupectví, a pak už ho nečeká nic 
jiného než cesta do vězení. 

Malé staršidýlko      Otfried Preussler 
Příběhy pro děti, pohádky     začínající čtenáři 
 
Na hradě Soví skála přebývalo malé strašidýlko už odpradávna. Bylo jedním z oněch 
malých neškodných nočních strašidel, která nikomu nic zlého nedělají a jen zlobí 
ostatní. Přes den spalo v těžké, železem pobité truhlici z dubového dřeva. Teprve v 
noci, když v městečku Soví Hora, ležícím na úpatí hradu, odbíjely radniční hodiny 
půlnoc, se malé strašidýlko probouzelo. A to se pak začaly dít věci... 

Jitka a kytka        Olga Černá 
Příběhy dětí       začínající čtenáři 
 

Jitka leží v posteli. Je nemocná a pochopitelně se nudí. Kdo by neznal tuto základní a 
obyčejnou životní situaci! Každé dítě zahání nudu různým způsobem: některé čte, jiné 
poslouchá pohádky, jiné kouká na televizi... Někdy se nedá dělat ale vůbec nic, 
protože horečka je vysoká a svět se zvláštně kolíbá. A naší Jitce vyrostla za zdí kytka. 
Olga Černá dokáže uchopit jakoukoli banální situaci a převést ji do dětského světa. 
Ve spojení s výtvarnou představivostí Michaely Kukovičové vznikla bohatá kniha, ve 
které mohou děti bloudit jako ve snu. 
Kniha byla nominována na literární cenu "Zlatá stuha – 2011 – LITERÁRNÍ ČÁST – 
Knihy pro začínající čtenáře". 
Kniha byla nominována na literární cenu "Zlatá stuha – 2010 – Cena za knihy pro 
začínající čtenáře". 
Kniha byla nominována na literární cenu "Knihopábitel – 2010 – DALŠÍ OBLÍBENÉ 
DOBRÉ KNIHY PRO DĚTI A MLÁDEŽ". 

Hrej, Mozarte, hrej       Petr Sís 
Životopisný příběh      začínající čtenáři 
 
Příběh zázračného dítěte. Malý Wolfgang, který pod přísným dohledem svého otce 
musel cvičit každý den a již v šesti letech komponoval, si vymyslel vlastní svět. V jeho 
království ožívají roztodivné věci, nástroje, a dokonce i postavy z Kouzelné flétny. 

https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/zlata-stuha-2011
https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/zlata-stuha-2010
https://knihy.abz.cz/web/literarni-ceny/knihopabitel-2010


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Čich na záhady - Hotel u zvířátek 3    Kate Finchová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty , pro dívky   začínající čtenáři 
 
Někdo tu čichá záhadu… Magda a Karlík se v hotelu U Zvířátek starají o nejrůznější 
mazlíčky – psy, kočky, králíky, ptáky, křečky a další zvířátka. Ale v noci se po chodbách 
ozývají podivné zvuky, a žádný z jejich hostů je na svědomí nemá! Co by to jen mohlo 
být? Potom přijde do hotelu policejní bígl v penzi jménem Watson, který má dokonalý 
čuch na všechny nesnáze. Podaří se dětem s jeho pomocí přijít na kloub první velké 
záhadě? 
 

Kočičí tajemství - Hotel u zvířátek 2    Kate Finchová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty , pro dívky   začínající čtenáři 
 
Osmiletá dvojčata Karlík a Magda zachránila tetin chátrající hotel tím, že ho 
přeměnila v domov pro zvířátka, o která by se jinak neměl kdo starat. Se svým 
chundelatým štěňátkem mají hodně práce, aby se o všechny zvířecí hosty postarali, 
ale společně si dokážou užít i hodně legrace. Bude v jejich silách naučit korelu se 
zahojeným křídlem znovu létat? A hlavně, jak pomoci mourované kočičce, která 
odmítá hraní i mazlení a jen ztrápeně leží v koutě? 

Pro lásku štěněte – Hotel u zvířátek 1    Kate Finchová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty , pro dívky   začínající čtenáři 
 
Osmiletá dvojčata Karlík a Magda se stěhují do nového domova do hotelu své staré 
tety. Hotel chátrá a hosté se nehrnou. Celá rodina si láme hlavu s tím, jak hotel a své 
živobytí zachránit. Jako by bylo málo starostí, jeden za sousedů si zlomí nohu a děti 
se musí starat o jeho neposedné štěně. Tento roztomilý chlupáček však není jediné 
zvířátko, které potřebuje pomoci. A tak se v chytrých hlavičkách dětí zrodí báječný 
nápad… 

Vzhůru na výstavu - Hotel u zvířátek 4    Kate Finchová 
Příběhy dětí, příběhy se zvířaty , pro dívky   začínající čtenáři 
 
Magda a Karlík se v hotelu U Zvířátek starají o nejrůznější mazlíčky. A jejich nejnovější 
host je skutečně jedinečný! Štístko je totiž malý vodicí kůň. Pomáhá svému 
nevidomému pánovi dostat se, kam potřebuje, právě jako to dělají vodicí psi. V hotelu 
se spřátelí s někým, pro koho je jeho pomoc k nezaplacení – s výstavním perským 
kocourem Sametem. Děti doufají, že Štístkovo zodpovědné chování jim pomůže 
udržet čilého kocoura v bezpečí a bez poskvrnky. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kuba nechce číst      Petra Braunová 
Příběhy dětí       začínající čtenáři 
 
Kuba nechce číst, psát ani počítat. Do první třídy se mu vůbec nechtělo. Co si však 
počít s žáčkem, kterému se v hlavě honí všechno možné, jen ne škola? Paní učitelka z 
1. A na to přišla! Od chvíle, kdy dostala ten skvělý nápad, začaly děti chodit do školy 
s nadšením. Dokonce i Kuba. A cože to paní učitelka báječného vymyslela? Dozvíte se 
v knížce! 

Kuba nechce prohrávat      Petra Braunová 
Příběhy dětí       začínající čtenáři 
 

Kuba nerad prohrává. A zvlášť teď, kdy do třídy přibyl kluk Sebastián, který žil s rodiči 
ve Velké Británii, samozřejmě umí výborně anglicky, skvěle vypadá a vůbec… 
Spolužačky jsou nadšené, Kuba otrávený. Ale nevzdá se. Nezlomí ho ani nový miláček 
děvčat, ani nový pan učitel! 

Rošťák Oliver       Petra Braunová 
Příběhy dětí       začínající čtenáři 
 
Oliver je roztomilý šestiletý kluk – ale má potíž: vypadá jako holka. Oliverova 
maminka totiž zbožňuje jeho zlaté kučery až na ramena a za žádnou cenu mu je 
nechce dát ostříhat. Zato Oliver je nenávidí, protože ti, kdo ho neznají, ho neustále 
oslovují: Ty jsi ale hezká holčička! A když se mu konečně narodila sestřička a maminka 
musela zůstat v porodnici, musel Oliver zatím počkat u sousedky. Jak to dopadlo? 
Využil čas na další rošťárny? 

Rošťák Oliver a korále pro mořskou vílu   Petra Braunová 
Příběhy dětí       začínající čtenáři 
 
Je konec školního roku, děti se nemůžou dočkat prázdnin! Oliver dostal dopis s 
pozváním od Marici z Chorvatska – zvládne tam letět sám? Určitě! A tak Oliver prožije 
s Maricou a chorvatskými kamarády úžasné dobrodružství. Téměř detektivní. A bude 
to právě Oliver, kdo všechno objasní. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tajná sedma 1 – Noční výprava     Enid Blytonová 
Příběhy dětí, dobrodružné   začínající a rozečítající se čtenáři 
 
Spolek Tajné sedmy - Petr, Žaneta, Pamela, Barbara, Honza, Colin, Jirka - se ve svém 
dobrodružství dostávají na stopu skutečné záhadě. Pátrání je zavede až ke starému 
opuštěnému domu, v jehož sklepě se během napínavé noční výpravy odehraje 
nečekané dobrodružství. 
 

Tajná sedma 3 – Lesní hnízdo     Enid Blytonová 
Příběhy dětí, dobrodružné   začínající a rozečítající se čtenáři 
 
Tajná sedma si vybudovala lesní hnízdo v koruně mohutného stromu. Někdo však 
jejich úkryt objevil a schoval se tam na útěku před bandou zlodějů. Sedma se pouští 
do pátrání... 
 

Tajná sedma – Případ zmizelých psů    Enid Blytonová 
Příběhy dětí, dobrodružné   začínající a rozečítající se čtenáři 
 
Jirka má starosti a musí na nějaký čas opustit tajnou sedmu. Žanetin a Petrův 
kokršpaněl Čert zaujme jeho místo. Je na něm, aby ochránil tajnou sedmu před 
nebezpečím, které jim hrozí při pátrání po záhadně zmizelých psech. Nakonec se Jirka 
vrací do Tajné sedmy. Člen tajné sedmy Honza má občas problémy s jeho mladší 
sestrou Zuzkou, která všude strká nos a chce se vetřít do spolku. Ale nevetře, protože 
osm bych jich být nemohlo. 
 

Tajná sedma – Zločin na železnici    Enid Blytonová 
Příběhy dětí, dobrodružné   začínající a rozečítající se čtenáři 
 
Děje se něco podezřelého v opuštěném stavení, kterému se říká Tiggerova stodola? 
Petr tomu nevěří. Ale potom Honza tajně vyslechne podivný rozhovor. 
Dokáže se Sedma chytře schovat a usvědčit podezřelé pobudy ze zločinu? Chytí  
policie pobudy při činu? 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kouzelné křeslo      Enid Blytonová 
Příběhy dětí, fantasy    začínající a rozečítající se čtenáři 
 
Jednoho dne se Monička s Petrem vypraví do starožitnictví koupit mamince dárek, 
náhodou tak objeví kouzelné křeslo, které umí plnit vyslovená přání. Spolu s Šotkem, 
kterého vysvobodí ze spárů obra na zámku, podniknou řadu dobrodružných výprav. 
Navštíví trpaslíky chamtivce a muchomůrkovou vesničku; vyzrají na zlého čaroděje 
Ho-Ho, který se usídlil v Šotkově rodném kraji; podívají se do Říše snů a čeká je i 
mnoho dalších zážitků. Děti prožijí spoustu legrace, spatří mnoho neobyčejných věcí, 
ale také se leckdy dostanou do svízelné situace, se kterou si musejí poradit. 
Atmosféru epizod dotváří řada půvabných a originálních postav. 

Kouzelné křeslo je zpátky     Enid Blytonová 
Příběhy dětí, fantasy    začínající a rozečítající se čtenáři 
 
Monička a Petr jsou po půlroce ve škole zpátky doma. Před sebou mají dva měsíce 
prázdnin. Čeká na ně jejich kouzelné křeslo ještě? Čeká! A nemůže se dočkat, až s 
dětmi a Šotkem vyrazí za dalšími báječnými dobrodružstvími. Po cestě do 
Pánbůvíkam však kouzelné křeslo ukradne skřet Liška a děti ho získají zpátky jen s 
pomocí Zaklínače. Ani si pořádně nevydechnou a už se vydávají zachránit hračky, 
které padly do spárů učitele Hrozivy ze školy pro zlobivé skřítky. Ještě že je tu Šibal, 
který jim pomůže! Z nového kamaráda se však vyklube nezbedník, který jim připraví 
perné dny. A aby nebyl všem trampotám konec, kouzelného křesla se zmocní obr 
Křivák z Toulavého hradu!  
 

Deník kapitána Arsenia – Létající stroj    Pablo Bernasconi 
Dobrodružné příběhy, humor     začínající čtenáři 
 
Příběh kapitána Arsenia, kterak chtěl zasáhnout do dějin letectví. S velkým zápalem 
a trpělivostí osobně vyzkoušel mnoho výstředních projektů, jak dobýt vzdušný 
prostor. 

Sen malého kapitána Arsenia – Deník vynálezů  Pablo Bernasconi 
Dobrodružné příběhy, humor     začínající čtenáři 
 
Arsenio odmalička snil o tom, že se stane vynálezcem. To proto, že rád vymýšlel a rád 
konstruoval. To proto, že vždy odvážně hleděl vpřed, jak už tomu u takových hrdinů 
bývá. To proto, že dokázal trávit hodiny u svého stolku, jen s tužkou a kusem papíru, 
hloubal nad tím, co na světě schází a které věci ještě neexistují. Arsenio si své sny 
kreslil a v 18. století přemítal o budoucnosti. 
Motoneta, varnoskop a trávožrout jsou jen příklady experimentů, které geniální 
Manuel J. Arsenio podrobně popsal a vysvětlil ve svém červeném sešitě. A že byl 
odvážný, nespokojil se pouze s jejich popisem – on je také sestrojil, vyzkoušel 
a prokázal, že tyto pokusy mají stejně velký dopad na jeho kosti, jako na světové 
dějiny. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Deníček nudilky      Élisabeth Brami 
Příběhy dětí, pro dívky, deník   začínající a rozečítající se čtenáři 
 
Emma se nudí, ať je kdekoli. Jedno jí to ale není, tak si klade nejrůznější otázky. Aby 
tomu, proč se nudí, porozuměla, zapisuje si své postřehy do tajného deníku: o 
nekonečných dnech ve škole, o fádních snídaních, o protivných nedělích… Jakmile se 
Emma začne nudit, píše si. A kousek po kousku se nuda vytrácí… 

Princezna Zrcadlenka      Julia Donaldson 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Elen je v šoku, když na ni ze zrcadla v koupelně promluví její dvojnice. Je to princezna 
Zrcadlenka, která Elenku zatáhne do spousty problémů. Nejprve způsobí potopu při 
léčbě dračích neštovic, potom rozzuří všechny prodavače v obchodním domě a 
nakonec se vloudí do divadelní hry o Sněhurce jako osmý trpaslík. 

Princezna Zrcadlenka a dvě oslavy naráz   Julia Donaldson 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Elenka pořád nemůže uvěřit tomu, že záhadná Zrcadlenka je její kamarádka. Zvláště 
když tvrdí, že je princezna z dalekého pohádkového království. Kdykoli se objeví, 
přivede Elenku do nesnází, ale i tak si spolu užijí spoustu legrace. Jen díky ní může 
Elenka navštívit dvě oslavy najednou, prožít kouzelný den na pouti a poradí si i s 
malými tyrany v nové škole. 

Princezna Zrcadlenka a kouzelné botičky   Julia Donaldson 
Příběhy dětí, pro dívky      začínající čtenáři 
 
Elenka nikdy neví, kde se objeví její dvojnice princezna Zrcadlenka. Ať už Elence 
vypráví podivuhodnou historku o kouzelných botách a způsobí rozruch na hodině 
baletu, nebo se usilovně snaží najít zlatou husu, s okouzlující Zrcadlenkou rozhodně 
není nuda. Dva krátké příběhy pro malé čtenáře pobaví každého, kdo se rád směje. 
 
 


